

# സബ്മിഷൻസ്

## ഹൈമവതിയെ ആക്രമിച്ച സംഭവം

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ആലപ്പുഴ ജില്ലയിലെ അരൂർ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ എഴുപ്പുന്ന പഞ്ചായത്തിലെ പതിനാറാം വാർഡിലെ ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ മത്സരിച്ച യു.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥിയും പട്ടികജാതി വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട വനിതയുമായ ഹൈമവതിയെ സി.പി.ഐ.(എം) പ്രവർത്തകർ വീടുകയറി ഗുരുതരമായി ആക്രമിച്ചുപരിക്കേൽപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. 28-ാം തീയതി നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സി.പി.ഐ.(എം) സ്ഥാനാർത്ഥിയും ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറിയുമായ ജീവൻ 34 വോട്ടിന് ജയിക്കുകയും ചെയ്തു. തുടർന്നുനടന്ന ആഹ്ലാദപ്രകടനത്തിൽ ഹൈമവതിയുടെ വീടിന് മുമ്പിലെത്തിയപ്പോൾ അവരുടെ വീടിലേയ്ക്ക് അതിക്രമിച്ചുകടക്കുകയും അവരെ മാതൃകാപാഠങ്ങൾ ഉപയോഗിച്ച് തലയ്ക്ക് മാതൃകമായി പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹൈമവതിയുടെ സഹോദരിയുടെ 3 വയസ്സുള്ള കുഞ്ഞിനെ എടുത്ത് പുറത്തേയ്ക്ക് എറിഞ്ഞ് ഗുരുതരമായി പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. ഇവരെ ആശുപത്രിയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കാൻ ശ്രമിച്ച നാട്ടുകാരിൽ ചിലരെ സി.പി.ഐ.(എം) സംഘം ഭീഷണിപ്പെടുത്തി ഓടിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹൈമവതി ഇപ്പോൾ ആലപ്പുഴ മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ

തീവ്രപരിചരണവിഭാഗത്തിൽ ചികിത്സയിലാണ്. ഞാൻ അവിടെ പോയി അവരെ കണ്ടതാണ്. ഇതിൽ അഞ്ചുപേരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ടെങ്കിലും ഈ കേസിലെ പ്രധാനപ്രതിയായ ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി സെക്രട്ടറി ജീവനെ ഇതുവരെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. മാത്രമല്ല, ഇതിൽ SC/ST Atrocities Act മാത്രമുപയോഗിച്ച് കേസെടുക്കുകയും എന്നാൽ വധശ്രമത്തിൽ കേസെടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത് പ്രതിയെ രക്ഷപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടിയുള്ള ശ്രമം നടക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഈ കേസിലെ മുഴുവൻ പ്രതികളെയും അടിയന്തരമായി നിയമത്തിനുമുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ : ശ്രീ. എ.എം. ആരിഫ് ഈ വിഷയത്തിൽ

നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

ഹൈമവതിയെ ആക്രമിച്ച സംഭവം

ശ്രീ. എ. എം. ആരിഫ്: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞതല്ല വസ്തുത.

ആറ് മാസം മുമ്പ് ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പ് നടന്നിരുന്നു. പ്രസ്തുത തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്വതന്ത്രയായി മത്സരിച്ച് 273 വോട്ട് നേടിയ സ്ഥാനാർത്ഥിയെ ഇത്തവണ യു.ഡി.എഫ്. പിന്തുണയ്ക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അന്ന് എൽ.ഡി.എഫ്.-ന് 307-ഉം യു.ഡി.എഫ്.-ന് 238-ഉം ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 156 വോട്ടുമാണ് ലഭിച്ചത്. അത്രയും വോട്ട്

കിട്ടിയ സ്ഥലത്ത് ആറ് മാസം മുമ്പ് നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ സ്വതന്ത്രയായി മത്സരിച്ച് 273 വോട്ട് നേടിയ സ്ഥാനാർത്ഥിയെയാണ് യു.ഡി.എഫ്. പിന്തുണച്ചത്. അവരുടെ വോട്ട് എല്ലാംകൂടി ചേർന്ന് വരികയാണെങ്കിൽ 260 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിലെങ്കിലും ജയിക്കേണ്ടതായിരുന്നു. അവിടെ എൽ.ഡി.എഫ്. 492 വോട്ട് നേടുകയുണ്ടായി. ആറ് മാസം മുമ്പ് ബി.ജെ.പി.-ക്ക് 156 വോട്ട് കിട്ടിയത് 38 ആയി ചുരുങ്ങുകയും ചെയ്തു. ആ വോട്ടുകൂടി ലഭിച്ച് കഴിഞ്ഞാൽ 300 ഓളം വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ യു.ഡി.എഫ്. ജയിക്കേണ്ട വാർഡിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. 34 വോട്ടിന്റെ ഭൂരിപക്ഷത്തിൽ ജയിച്ചു. തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ ജയിച്ചതിന്റെ വിജയാഘോഷ പ്രകടനം നടത്തി വരുമ്പോഴാണ് എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർക്കുനേരെ സ്ഥാനാർത്ഥിയും സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ സഹോദരിയുടെ ഭർത്താവുമെല്ലാം ചേർന്ന് ആക്രമിച്ചത്. ആറ് വയസ്സുകാരിയായ ദർശനയടക്കം .....(ബഹളം).....എന്റെ മണ്ഡലത്തിൽ നടന്ന കാര്യം ഞാൻ പറയണ്ടേ; ആറ് വയസ്സുകാരിയായ ദർശനയെ ആസിഡ്, ടിന്നർ, പെട്രോൾ ചേർന്ന് എടുത്ത് ഒഴിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. പഞ്ചായത്ത് അംഗം ജയപ്രകാശ്, സി.പി.ഐ. (എം) ലോക്കൽ കമ്മിറ്റി അംഗം ഭൂവിരാജൻ, സുമേഷ്, ശശി, സൂരജ് എന്നിവരെ ആക്രമിച്ച് എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ പ്രവേശിപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്....(ബഹളം).... ഇതുസംബന്ധിച്ച് പോലീസ്

യഥാസമയം കേസ് എടുക്കുന്നതിൽ കാലതാമസം നേരിട്ടു. ഈ സംഭവത്തിൽ പോലീസ് കേസ് എടുത്തെങ്കിലും എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർക്കുണ്ടായ പരിക്കിനനുസൃതമായി ഗൗരവമേറിയ കേസ് എടുത്തിട്ടില്ല. പ്രതിപക്ഷനേതാവ് ഉൾപ്പെടെയുള്ള ആളുകൾ പങ്കെടുത്ത് സഖാവ് ജീവനെ സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യിക്കാതിരിക്കാനുള്ള വഴിയാണ് ഇപ്പോൾ ആലോചിച്ച് കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. സത്യപ്രതിജ്ഞ ചെയ്യിക്കാതിരിക്കാനായി കള്ളക്കേസിൽ കുടുക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കള്ളമൊഴി കൊടുപ്പിച്ച് കേസ് എടുപ്പിക്കുന്ന ജോലിയാണ് ഇപ്പോൾ നടന്നിരിക്കുന്നത്. അതാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ഉണ്ടായത്. എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകർക്കുണ്ടായ പരിക്കിനനുസരിച്ചുള്ള ഗൗരവമേറിയ കേസ് എടുക്കാൻ ആവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകണമെന്നതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബഹുമാന്യരായ രണ്ട് അംഗങ്ങളും ഒരു സംഭവത്തിന്റെ ചിത്രങ്ങളാണ് ഇവിടെ അവതരിപ്പിച്ചത്. എന്റെ കയ്യിലുള്ള വിവരം ഞാൻ പറയാം. ആലപ്പുഴ എഴുപുന്ന പഞ്ചായത്തിലെ 16-ാം വാർഡിൽ നടന്ന ഉപതെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ എൽ.ഡി.എഫ്. സ്ഥാനാർത്ഥി സി.എസ്. ജീവൻ വിജയിച്ചതിനെ തുടർന്ന് 01-03-2018-ന് വൈകുന്നേരം ആഹ്ലാദപ്രകടനം നടന്നിരുന്നു. പ്രകടനത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർ എതിർ സ്ഥാനാർത്ഥിയായിരുന്ന

ശ്രീമതി ഹൈമവതിയുടെ വീട്ടിൽ അതിക്രമിച്ചുകയറി ജാതിപ്പേര് വിളിച്ച് അധിക്ഷേപിക്കുകയും കല്ലുകൊണ്ട് ഇടിച്ച് പരിക്കേൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തവനെ പരാതിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നാലുപേരെ പ്രതികളാക്കി IPC 143, 147, 149, 452, 294 (b), 354, 324 SC/ST ( PA) Act 3(2)(v) a 3(1) s എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 331/18 ആയി കേസ് അരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരുന്നു. ശ്രീമതി ഹൈമവതി വണ്ടാനം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുള്ളതാണ്. ഈ കേസ്സിന്റെ അന്വേഷണം ചേർത്തല ഡി.വൈ.എസ്.പി. നടത്തി വരുന്നു. ഈ കേസ്സിലെ അഞ്ച് പ്രതികളെ അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് കോടതിയിൽ ഹാജരാക്കി റിമാന്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. ആഹ്ലാദപ്രകടനം നടത്തിയ പ്രവർത്തകർ തെരഞ്ഞെടുപ്പിൽ പരാജയപ്പെട്ട സ്ഥാനാർത്ഥിയുടെ വീടിന് സമീപത്ത് എത്തിയപ്പോൾ ശ്രീമതി ഹൈമവതിയുടെ കയ്യിൽ പാത്രത്തിലുണ്ടായിരുന്ന ചൂടുവെള്ളവും ഹൈമവതിയുടെ ഭർത്താവ് ടിന്നിൽ കരുതിയിരുന്ന ടിന്നറും പ്രകടനക്കാർക്ക് നേരെ ഒഴിച്ചതിൽ എട്ട് പ്രവർത്തകർക്ക് കണ്ണിന് നീറ്റൽ അനുഭവപ്പെട്ട് എറണാകുളം ജനറൽ ആശുപത്രിയിൽ ചികിത്സ തേടിയിട്ടുണ്ട്. എൽ.ഡി.എഫ്. പ്രവർത്തകനായ സൂരജിന്റെ മൊഴിയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഹൈമവതി, കണ്ണൻ, ലൈജ, മുഹമ്മദ്, ഹനീഫ് മറ്റ്

കണ്ടാലറിയാവുന്ന നാല് പേർ എന്നിവരെ പ്രതികളാക്കി അരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ IPC 143, 147, 148, 149, 341, 506 (1), 324 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം ക്രൈം 332/18 ആയി മറ്റൊരു കേസ്സും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അരൂർ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ സബ് ഇൻസ്പെക്ടർ അന്വേഷിച്ചുവരുന്നു. കൂടുതൽ പ്രശ്നങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിന് സ്ഥലത്ത് ശക്തമായ പോലീസ് പെട്രോളിംഗും പിക്റ്റിംഗും ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുള്ളതാണ്.

കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമി

ശ്രീ. ടി. വി. രാജേഷ്: സർ, തീരദേശസംരക്ഷണത്തിനുവേണ്ടി കേന്ദ്ര സർക്കാർ കണ്ണൂർ ജില്ലയിലെ ഇരിണാവിൽ അനുവദിച്ച കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമിയുടെ നിർമ്മാണം പൂർണ്ണമായും നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. 600 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിച്ച പദ്ധതിക്ക് ഇതിനകം 50 കോടി രൂപ ചെലവായിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.ഇ.ബി.-യുടെയും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെയും ചില പ്രവർത്തനങ്ങളും ഇതിനകം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അടങ്കൽ തുക വർദ്ധിപ്പിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് പ്രസ്തുത ഏജൻസികൾ കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമിക്ക് കത്ത് നൽകിയിരുന്നു. എന്നാൽ ഇത്തരം പ്രവൃത്തികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകേണ്ടതില്ലായെന്നാണ് കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമി അവരെ

അറിയിച്ചിരിക്കുന്നത്. കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമിയുടെ പടിഞ്ഞാറൻ മേഖലാ ആസ്ഥാനമായ ന്യൂഡൽഹിയിലെ ഹെഡ്ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ അയച്ചിട്ടുള്ള റിപ്പോർട്ടിന്റെ ഭാഗങ്ങൾ മാധ്യമങ്ങളിൽ വന്നിരിക്കുകയാണ്. 2011 മെയ് 28-ന് ആണ് അന്നത്തെ കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രിയായിരുന്ന ബഹുമാന്യനായ എ. കെ. ആന്റണി ഈ പദ്ധതിക്ക് തറക്കല്ലിട്ടത്. എന്നാൽ യു.പി.എ. സർക്കാരിന്റെ മെല്ലെപ്പോക്ക് ഈ പദ്ധതിക്ക് തുടക്കത്തിൽ തിരിച്ചടിയായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ പ്രസ്തുത അക്കാദമി മാംഗ്ലൂരിന് അടുത്ത് ബൈക്കാംപാടിയിലേയ്ക്ക് മാറി എന്ന വാർത്തയാണ് പുറത്തുവന്നത്. കർണ്ണാടക ഇലക്ഷൻ പ്രമാണിച്ച് കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ അത് സ്ഥിരീകരിച്ചതായുള്ള വാർത്തയും വന്നുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. അവിടെ 160 ഏക്കർ കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന്റെ പരിശീലന കേന്ദ്രത്തിനുവേണ്ടി കണ്ടെത്തുകയും അതിന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അനുമതി നൽകിയതായുള്ള വാർത്തകൾ പുറത്തുവന്നിരിക്കുകയാണ്. അക്കാദമിക്ക് ഏറ്റവും യോജിച്ച മേഖലയാണ് ഇരിണാവിലേത്. സമുദ്രതീരവും അഴിമുഖവും ചേർന്നതും നേവൽ അക്കാദമിയുടെ സാമീപ്യവും എല്ലാം ഇരിണാവിന്റെ അനുകൂല ഘടകങ്ങളാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ സുരക്ഷയ്ക്ക് ശക്തിപകരേണ്ട വലിയ പരിശീലന കേന്ദ്രം ചില സാങ്കേതികമായ, ബാലിശമായ പ്രശ്നങ്ങൾ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചാണ് ഉപേക്ഷിക്കുന്നതെന്നാണ് അറിയാൻ

കഴിയുന്നത്. ഓഖി പോലെ കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം മുൻകൂട്ടി കാണാൻ കഴിയാത്ത വൻ ദുരന്തങ്ങൾ നമ്മുടെ മുന്നിൽ വെല്ലുവിളിയായിരിക്കുന്ന ഘട്ടത്തിൽ തീരദേശത്തെ റെസ്ക്യൂ പ്രവർത്തനത്തിനും പ്രസ്തുത അക്കാദമി മുതൽ കൂട്ടാകുമെന്ന കാര്യത്തിൽ യാതൊരുവിധ സംശയവുമില്ല. ഈ വിഷയത്തെ സംബന്ധിച്ച ആശങ്ക കഴിഞ്ഞ നിയമസഭാ സമ്മേളനത്തിൽ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വന്നതാണ്. ഈ പദ്ധതി നമുക്ക് നഷ്ടമാകാതിരിക്കാൻ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി മുൻകൈ എടുക്കണം. ശക്തമായ ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2009-ൽ കേരളത്തിൽ ഒരു കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെത്തുടർന്ന് കണ്ണൂർ അഴീക്കലിലെ 164 ഏക്കർ സ്ഥലം അക്കാദമി സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കൈമാറുകയും 2011 മെയ് 28-ന് അന്നത്തെ കേന്ദ്ര പ്രതിരോധമന്ത്രി തറക്കല്ലിടുകയും ചെയ്തു. അക്കാദമിയുടെ നിർമ്മിതിക്കായി കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് ഏകദേശം 65 കോടി 56 ലക്ഷം രൂപ ഇതിനകം ചെലവഴിച്ചിട്ടുണ്ട്. കണ്ടൽകാടുകൂടി ഉൾപ്പെടുന്ന പ്രദേശമായതിനാൽ അവ ഉൾപ്പെടാത്ത സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്നതിന് വനം- പരിസ്ഥിതി മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അനുമതി ലഭിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിന്റെ അനുമതിക്കു വേണ്ടി പ്രസ്തുത മന്ത്രാലയത്തെ



സമീപിക്കുന്നതിന് കേരള കോസ്റ്റൽ സോൺ മാനേജ്മെന്റ് അതോറിറ്റി കോസ്റ്റ് ഗാർഡിന് അനുകൂലമായ ശിപാർശയും നൽകിയിരുന്നു. അതനുസരിച്ച് കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് പ്രസ്തുത മന്ത്രാലയത്തിന് ശിപാർശ സമർപ്പിച്ചുവെങ്കിലും നാളിതുവരെ അനുകൂല തീരുമാനം ലഭിച്ചിട്ടില്ല. അതോടൊപ്പം ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ അക്കാദമി കർണ്ണാടക സംസ്ഥാനത്തിലെ മംഗലാപുരത്തിനടുത്തുള്ള ബൈക്കംപാടി എന്ന സ്ഥലത്തേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നീക്കം മാധ്യമങ്ങളിലൂടെ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടു. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ കോസ്റ്റ് ഗാർഡ് അക്കാദമി അഴീക്കലിൽ നിന്ന് മാറ്റുന്നതിനുള്ള നീക്കം ഉപേക്ഷിക്കണമെന്നും തന്ത്രപ്രധാനമായ ഈ സ്ഥലത്ത് തന്നെ എത്രയും വേഗം നിർമ്മാണപ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് 2018 ജനുവരി 6-ന് പ്രധാനമന്ത്രിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി കത്ത് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത് കേരളത്തിൽ തന്നെ നിലനിർത്തുന്നതിന് ശക്തമായ ഇടപെടലാണ് സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടായത്.

ജപി നടപടി

ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്: സർ, കേരളത്തിൽ അന്യായമായ ജപി നടപടികൾ നേരിടുന്ന ആയിരക്കണക്കിന് സാധാരണക്കാരായ ആളുകളുടെ

പ്രശ്നമാണ് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ ഞാൻ കൊണ്ടുവരുന്നത്. 24 വർഷം ബാങ്കിനാൽ വേട്ടയാടപ്പെട്ട, വായ്പ തുക തിരിച്ചടച്ചു കൊടുക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ടും അധികാരികളാൽ അവഗണിക്കപ്പെട്ട് ജീവിതം വഴിമുട്ടിയ കളമശ്ശേരി കൂനംതൈ മാനാത്ത്പാടം ഷാജിയുടെ ഭാര്യ പ്രീത എന്ന വീട്ടമ്മ അന്യായമായി ജപ്തി നടപടികൾ നിർത്തിവയ്ക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് 17-02-2018 മുതൽ നിരാഹാര വൃതത്തിലാണ്. പ്രസ്തുത നിരാഹാരം 17 ദിവസം പിന്നിട്ടിരിക്കുകയാണ്. റിയൽ എസ്റ്റേറ്റ് ഏജൻസികളും ബാങ്കും ഡി.ആർ.ടി. ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരും ചേർന്നുള്ള collusion നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തും രാജ്യത്തൊട്ടാകെയുണ്ടാക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുടെ ഒരു ഭാഗമായാണ് ഇത് സംഭവിക്കുന്നത്. ഗവൺമെന്റ് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇടപെടണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്. പ്രീത എന്ന വീട്ടമ്മയുടെ നിരാഹാര സമരം അവസാനിപ്പിക്കുന്നതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറെ വിളിച്ച് എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ നിർദ്ദേശം കൊടുക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ബന്ധുവിന്റെ വായ്പയ്ക്ക് ജാമ്യം നിന്നതിന്റെ പേരിൽ കിടപ്പാടം ജപ്തി ചെയ്യപ്പെട്ടതിനെതിരെ കളമശ്ശേരി കൂനംതൈ മാനാത്ത്പാടം ഷാജിയുടെ ഭാര്യ പ്രീത 17.02.2018 മുതൽ

അനിശ്ചിതകാല നിരാഹാര സമരത്തിലാണ്. 1993-ൽ ലോർഡ് കൃഷ്ണ ബാങ്കിൽനിന്നും ഇവരുടെ വസ്തു ഈട് നൽകി മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപ വായ്പയെടുത്ത വ്യക്തിക്ക് തിരിച്ചടവ് മുടങ്ങിയതിനെത്തുടർന്ന് ബാങ്ക് പലതവണ നോട്ടീസ് അയച്ചിരുന്നു. 1997-ൽ ഒരു ലക്ഷം രൂപ തിരിച്ചടച്ചു. വീണ്ടും തിരിച്ചടവുകൾ മുടങ്ങിയപ്പോൾ ബാങ്ക് ഡബ്ല്യു റിക്കവറി ട്രിബ്യൂണലിന് കേസ് കൈമാറി. ഡബ്ല്യു റിക്കവറി ട്രിബ്യൂണലിന്റെ നടപടിക്രമങ്ങൾ പാലിച്ച് 2015- ൽ വസ്തു ഓൺലൈൻ ലേലം വഴി 38 ലക്ഷം രൂപയ്ക്ക് വിറ്റു. സമരത്തെത്തുടർന്ന് എറണാകുളം ജില്ലാ കളക്ടറുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരം അഡീഷണൽ ജില്ലാ മജിസ്ട്രേറ്റ് 21.02.2018-ന് ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികളുമായി ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നു. കേസ് ഡബ്ല്യു റിക്കവറി ട്രിബ്യൂണൽ വഴി തീർപ്പാക്കിയതിനാൽ ബാങ്കിന് ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇളവുകൾ നൽകാൻ കഴിയില്ലെന്ന് അറിയിക്കുകയുണ്ടായി. ഡബ്ല്യു റിക്കവറി ട്രിബ്യൂണൽ വഴി ലേലത്തിൽ വസ്തു വാങ്ങിയവർക്ക് മുടക്കിയ തുകയും ന്യായമായ പലിശയും നൽകാൻ തയ്യാറാണെന്ന് ജപ്പി നേരിടുന്ന ഷാജി അറിയിച്ചു. എന്നാൽ ഈ വ്യവസ്ഥ വസ്തു ലേലത്തിൽപ്പിടിച്ച വ്യക്തിക്ക് സ്വീകാര്യമല്ലാത്തതിനാൽ പ്രശ്നം ചർച്ച ചെയ്ത് പരിഹരിക്കപ്പെടാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ കോടതി മുഖാന്തരം തീർപ്പ് കല്പിക്കണമെന്ന്

ബന്ധപ്പെട്ട കക്ഷികൾക്ക് കളക്ടർ നിർദ്ദേശം നൽകുകയുണ്ടായി. ചെറിയ തുക ബാങ്കുകളിൽനിന്നും ലോൺ എടുത്ത് തിരിച്ചടവിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയ പാവപ്പെട്ടവരുടെയും സാധാരണക്കാരുടെയും വീടും സ്ഥലവും ജപ്തി ചെയ്യുന്ന ഒരു സാഹചര്യം എറണാകുളം ജില്ലയിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. സർഫാസി നിയമത്തിന്റെ മറവിൽ നടക്കുന്ന ഇത്തരം വായ്പ തട്ടിപ്പ് കേസുകൾ ചർച്ച ചെയ്യാൻ മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ 2017 നവംബർ 9-ന് ഒരു യോഗം ചേർന്നിരുന്നു. അന്ന് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ട കേസുകൾ എസ്.എൽ.ബി.സി.-യുടെ അനുകൂല പരിഗണനയ്ക്ക് വിട്ടിരുന്നു. അതിനുപുറമെ പോലീസ് അന്വേഷണവും നിയമ നടപടികളും ശക്തിപ്പെടുത്താൻ തീരുമാനിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ഈ കേസ് അന്ന് പരിഗണനയ്ക്ക് വന്നിരുന്നില്ല. കൂടാതെ 5 സെന്റിൽ കവിയാതെയുള്ള ഭൂമിയും വീടും സെക്യൂരിറ്റിയായി നൽകുമ്പോഴുണ്ടാകുന്ന ബാധ്യതയ്ക്ക് 2002-ലെ സർഫാസി ആക്ടിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾ ബാധകമാകുന്നതല്ലെന്ന് വ്യവസ്ഥ ചെയ്യുന്നതിനായി പ്രസ്തുത ആക്ടിന്റെ 31-ാം വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിന് 2017 ആഗസ്റ്റ് 21-ന് ഈ സഭ ഐക്യകണ്ഠേന പ്രമേയം പാസ്സാക്കി കേന്ദ്രസർക്കാരിന് അയച്ചുകൊടുത്തിട്ടുണ്ട്. ഇതോടൊപ്പം ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ ഈ പ്രശ്നം ഒരിക്കൽക്കൂടി

കളക്ടറുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവന്ന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കുന്നതിന് ശ്രമിക്കണമെന്ന് നിർദ്ദേശിക്കുകയും ചെയ്യാം.

ജാഷിമിന്റെ മരണം

ശ്രീ. കെ. കുഞ്ഞിരാമൻ: സർ, ഉദുമ പഞ്ചായത്തിലെ മാങ്ങാട് മുക്കുന്നത്

ജാഫറിന്റെ മകനും ചട്ടഞ്ചാൽ ഹയർ സെക്കന്ററി സ്കൂളിലെ പത്താം ക്ലാസ് വിദ്യാർത്ഥിയുമായ ജാഷിമിനെ 01.03.2018 മുതൽ കാണാതായതിനെ സംബന്ധിച്ച് ബേക്കൽ പോലീസും നാട്ടുകാരും ചേർന്ന് ഒരുപാട് അന്വേഷണം നടത്തിയെങ്കിലും കണ്ടെത്താൻ കഴിയാതെ കൂടെ പഠിക്കുന്ന ആളുകളെയും മറ്റും പോലീസ് കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് ചോദ്യം ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഈ കുട്ടി കളനാട് റെയിൽവേ ട്രാക്കിൽ മരിച്ച നിലയിൽ കണ്ടെത്തിയതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. ഭൂ മാഫിയകളുടെയും കഞ്ചാവ് മാഫിയകളുടെയും വലയത്തിൽപ്പെട്ട് ആ പ്രദേശത്തെ ജനങ്ങളാകെ ഭീതിയിലാണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അടിയന്തരമായി അന്വേഷണം നടത്തി ബന്ധപ്പെട്ട കുറ്റവാളികളെ കണ്ടെത്താനും അവരുടെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നവർ ആരാണെന്ന് മനസ്സിലാക്കി ആ നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്ക് സുരക്ഷിതമായി ജീവിക്കാൻ അവസരമുണ്ടാക്കിക്കൊടുക്കാനും നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാണ്

എനിക്ക് അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

മാങ്ങാട് പ്രദേശത്ത് കുറേക്കാലമായി മയക്കുമരുന്നും മറ്റ് പ്രവർത്തനങ്ങളും നടത്തിയതിന്റെ ഫലമായി ധാരാളം രാഷ്ട്രീയ സംഘടനങ്ങളും പ്രശ്നങ്ങളും നടന്നുവരികയാണ്. സി.പി.ഐ.(എം)-ന്റെ പ്രധാന പ്രവർത്തകനായ ബാലകൃഷ്ണൻ മരിക്കാനിടയായതും ഈ പ്രദേശത്താണ്. അന്നുമുതൽ ഇന്നുവരെ ഈ പ്രദേശത്ത് കഞ്ചാവ് മാഫിയകൾ സ്വൈരവിഹാരം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇതിനെതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ബന്ധപ്പെട്ട ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റിനും പോലീസിനും അപേക്ഷ നൽകിയിരുന്നുവെങ്കിലും കാര്യമായ ഒരു പ്രതികരണമില്ലാത്തതിന്റെ ഫലമായി ഈ കഞ്ചാവ് മാഫിയകൾ ആ പ്രദേശത്ത് വളർന്നുവരികയാണ്. ആ പ്രദേശത്തെ പോലീസിനെക്കൊണ്ട് ഇതിനെതിരെ നടപടിയെടുപ്പിച്ച് ജനങ്ങളുടെ സ്വത്തിനും ജീവനും രക്ഷ നൽകുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അടിയന്തരമായി ഇടപെടണമെന്നും മരണപ്പെട്ട ജാഷിമിന്റെ കുടുംബത്തെ സഹായിക്കാൻ തയ്യാറാകണമെന്നും അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, 01.03.2018-ന്

കാസർഗോഡ് ബേക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ അതിർത്തിയിൽപ്പെട്ട ബാര ഗ്രാമത്തിലെ മാങ്ങാട് ജസ്റ്റി മൻസിലിൽ ജാഹർ മുഹമ്മദിന്റെ മകൻ 15 വയസ്സുള്ള മുഹമ്മദ് ജാഷിം സുഹൃത്തിന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് വീട്ടിൽനിന്നും പുറത്തുപോയ ശേഷം വീട്ടിൽ തിരികെയെത്തിയില്ല. പിതാവ് പോലീസിൽ നൽകിയ പരാതിയെത്തുടർന്ന് ബേക്കൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കെ. പി. ആക്ട് 57-ാം വകുപ്പ് പ്രകാരം ക്രൈം 125/2018 നമ്പരായി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. 05.03.2018-ന് പുലർച്ചെ 1.30-ഓടെ കളനാട് റെയിൽവേ ഓവർ ബ്രിഡ്ജിനടുത്ത് ഈ കുട്ടി മരിച്ച് കിടക്കുന്നതായി കാണപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. സംഭവസ്ഥലം ഡോഗ് സ്ക്വാഡും ഫോറൻസിക് വിദഗ്ദ്ധരും പരിശോധിക്കുകയുണ്ടായി. കേസ് ശാസ്ത്രീയമായി അന്വേഷിച്ചുവരികയാണ്. മരണത്തിന് കഞ്ചാവ്, മയക്കുമരുന്ന് മാഫിയകളുമായി ബന്ധമുണ്ടോയെന്ന കാര്യവും പോലീസ് അന്വേഷിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് മേൽപ്പറഞ്ഞ അബ്ദുൾഖാദർ, ജാഷിമിന്റെ കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന പരിചയക്കാരും സുഹൃത്തുക്കളുമായ വിനീഷ് ബി. പി., ജാബീർ അലി എന്നിവരെ 05.03.2018-ന് പുലർച്ചെ കസ്റ്റഡിയിലെടുത്ത് അബ്ദുൾ ഖാദറിനെ ജൂവനൈൽ കോടതി മുമ്പാകെ ഹാജരാക്കുകയും

ഒബ്സർവേഷൻ ഹോമിൽ അയയ്ക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുള്ളതാണ്. മറ്റ് രണ്ടുപേരെ വിശദമായി ചോദ്യം ചെയ്തുവരുന്നു.

ആദിവാസി നയം

ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്: സർ, നിയമനിർമ്മാണത്തിലും സാമൂഹ്യ പരിഷ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിലും വിദ്യാഭ്യാസ പുരോഗതിയിലും ഇന്ത്യക്ക് മാതൃകയായ കേരളം പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളുടെ ഉന്നമനത്തിനായി ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ നയം രൂപം കൊടുക്കാത്തത് വലിയൊരു പോരായ്മയായി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് അവശേഷിക്കുകയാണ്. കോടാനുകോടി രൂപ ചെലവഴിച്ചിട്ടും പാർശ്വവൽക്കരിക്കപ്പെട്ട ആദിവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സമഗ്രമായ പുരോഗതി ഇന്നും ജലരേഖയായി അവശേഷിക്കുകയാണ്. 'The index of tribal development should be the quality of their life and not the money spent' ഇതാണ് പട്ടികവർഗ്ഗത്തെ സംബന്ധിച്ചുള്ള നെഹ്റുവിയൻ പഞ്ചശീല സിദ്ധാന്തം (Nehruvian Panchasheel) എന്നുള്ളത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്ക് അറിവുള്ളതാണ്. വിദ്യാഭ്യാസം, തൊഴിൽ, ആരോഗ്യം, കൃഷി, സ്ത്രീ ശാക്തീകരണം, വയോജന പരിപാലനം, കുട്ടികളുടെ സംരക്ഷണം, ഭൂമി സംരക്ഷണം, കലാ സാംസ്കാരിക തനിമ നിലനിർത്തൽ, നിയമ സഹായം,



പോഷകാഹാരം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളെയും സ്പർശിക്കുന്ന സമഗ്രമായ ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ നയത്തിന് കേരളം ഉടൻ രൂപം നൽകണം. ആദിവാസി മേഖലയ്ക്കായി ചെലവഴിക്കപ്പെടുന്ന ഫണ്ടിന്റെ മോണിറ്ററിംഗ് സമ്പ്രദായം കർശനമാക്കുക തുടങ്ങിയ എല്ലാ വശങ്ങളും ഈ നയത്തിലടങ്ങണം. അട്ടപ്പാടിയിൽ വിശപ്പിന്റെ ബലിയാടായ മധുവിന്റെ അനുഭവം ഈ മേഖലയിലെ അവസാനത്തേതാകണമെന്ന് കേരളം പ്രഖ്യാപിക്കാൻ തയ്യാറാകണം. കേരളത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരായി 37 സമുദായങ്ങളുണ്ട്. അതിൽ 5 സമുദായങ്ങളെ പ്രത്യേക ദുർബ്ബല വിഭാഗമായി 1980-ൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2011-ലെ സെൻസസ് അനുസരിച്ച് 4,84,839 പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാരാണ് കേരളത്തിലുള്ളത്. ഏകദേശം മൊത്തം ജനസംഖ്യയുടെ 1.45 ശതമാനം. ഇന്ത്യയിൽ 10.5 കോടി പട്ടികവർഗ്ഗ ജനസംഖ്യ നിലവിലുണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിരിക്കുന്നത്. ഊരുതല വികസന നയമാണ് ആദിവാസി മേഖലയ്ക്ക് കൂടുതൽ ഗുണകരമെന്ന് കണ്ടെത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഭൂ പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഫലം ലഭിക്കാതെ പോയ വിഭാഗമാണ് കേരളത്തിലെ ആദിവാസികൾ. ആറളം ഫാം ഭവന പദ്ധതിയുടെ പരാജയം ആദിവാസി മേഖലയുടെ ഫണ്ട് ദുർവിനിയോഗത്തിന്റെ നല്ല ഉദാഹരണമായി

എടുത്തുകാണിക്കാൻ കഴിയും. 2002-ൽ ആദിവാസികൾക്കായി 30,000 ഏക്കർ വനഭൂമി വിട്ടുനൽകണമെന്ന് അന്നത്തെ മുഖ്യമന്ത്രിയായിരുന്ന ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി കേന്ദ്രസർക്കാരിനോട് അപേക്ഷിച്ചിരുന്നു. സുപ്രീം കോടതി അനുമതി നൽകിയ 19,000 ഏക്കർ നിക്ഷിപ്ത വനഭൂമിയിൽ 3,537 ഏക്കർ മാത്രമാണ് ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സമഗ്രമായ ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ നയം നമ്മുടെ നാട്ടിലുണ്ടാകണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി അതിനുവേണ്ടി പ്രത്യേക ശ്രദ്ധ ചെലുത്തണമെന്നാണ് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ ഞാൻ ഉന്നയിക്കുന്നത്.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക സമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ആദിവാസി മേഖലയ്ക്ക് ഒരു നയം പ്രഖ്യാപിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി വളരെ പ്രസക്തിയുള്ള കാര്യങ്ങളാണ് അദ്ദേഹം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. കേരളത്തിലെ ആകെ ആദിവാസികളുടെ അംഗസംഖ്യം 4,84,839 ആണ്. ഒരു ലക്ഷത്തിൽപ്പരം കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. 37 ആദിവാസി വിഭാഗങ്ങളുള്ളതിൽ 5 വിഭാഗങ്ങൾ പ്രത്യേക ദുർബ്ബല വിഭാഗങ്ങളാണ്. ഈ 37 ആദിവാസി

സമൂഹവും വിഭിന്നമായ ആചാരങ്ങളും അനുഷ്ഠാനങ്ങളും ജീവിതരീതികളും പുലർത്തുന്നു എന്നതാണ് മറ്റിതര സമൂഹവുമായി പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കുള്ള വ്യത്യാസം. ഓരോ ആദിവാസി വിഭാഗത്തിന്റെയും പ്രശ്നങ്ങളും വികസന ആവശ്യങ്ങളും വ്യത്യസ്തമാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഏകീകൃതമായ ഒരു പട്ടികവർഗ്ഗ നയം ആവിഷ്കരിക്കുന്നത് അശാസ്ത്രീയമാണെന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റുതന്നെ ഇതുവരെ ഒരു നയം പ്രഖ്യാപിക്കാതിരുന്നത്. എന്നാൽ ഓരോ വിഭാഗത്തിന്റെയും ആവശ്യങ്ങൾ കണ്ടറിഞ്ഞ് പ്രത്യേക മൈക്രോ പ്ലാനിംഗ് രീതികളും പൊതുവികസന അജണ്ടയും നടപ്പാക്കുക എന്നത് പ്രായോഗികമാണ്. അതിനനുസൃതമായാണ് പട്ടികവർഗ്ഗ വികസനം, തദ്ദേശ സ്വയംഭരണം, സാമൂഹ്യനീതി, ആരോഗ്യം, വിദ്യാഭ്യാസം തുടങ്ങിയ വകുപ്പുകളുടെ ഏകോപനത്തോടെ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്.

ഭരണഘടന അനുശാസിക്കുന്ന അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാണ് 1.45 ശതമാനം വരുന്ന കേരളത്തിലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ വികസനത്തിനായി പദ്ധതികൾ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഇതിനായി സംസ്ഥാന

സർക്കാർ 2.83 ശതമാനം ഫണ്ട് വിനിയോഗിക്കുന്നു. വീട്, കുടിവെള്ളം, വൈദ്യുതി, വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യ സംരക്ഷണം എന്നീ അടിസ്ഥാനാവശ്യങ്ങൾക്ക് പ്രാധാന്യം നൽകുന്ന പദ്ധതി നിർവ്വഹണത്തിനാണ് വകുപ്പ് ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നാളിതുവരെയായി നടപ്പിലാക്കിയ പദ്ധതികൾക്ക് ഏറെ മുന്നോട്ട് പോകാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ കുറെ കുറവുകളും ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ട്. വനാന്തരങ്ങളിൽ ഒറ്റപ്പെട്ടു കഴിയുന്ന പ്രത്യേക ദുർബല വിഭാഗങ്ങളായ കാടർ, കുറമ്പർ, കൊറഗർ, ചോലനായ്ക്കർ, കാട്ടുനായ്ക്കർ (പ്രിമിറ്റീവ് കമ്മ്യൂണിറ്റി എന്നുപറയുന്ന പർട്ടിക്കുലർലി വൾനറബിൾ വിഭാഗം) എന്നിവരെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരുന്നത് ശ്രമകരമായിട്ടുള്ള ഒരു ജോലിയാണ്. ആ ഭാഗത്താണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രത്യേകമായി ശ്രദ്ധിക്കുന്നത്. സമൂഹത്തിൽ ഏറ്റവും പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്ന പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങളെ മുഖ്യധാരയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനും അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങൾ പ്രദാനം ചെയ്യുന്നതിനും സമഗ്ര വികസനം കൊണ്ടുവരുന്നതിനും ആവശ്യമായിട്ടുള്ള കുറെയേറെ പദ്ധതികൾ ഈ ഗവൺമെന്റ് പുതിയതായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്.

പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗം വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരം ഉയർത്തുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ 19 എം.ആർ.എസ്.-കളും 106 പ്രീ മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും 4 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. എല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങളും യാതൊരു മുടക്കുമില്ലാതെ നൽകുന്നുണ്ട്. മെച്ചപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസവും നല്ല ഭക്ഷണവും നല്ല താമസ സൗകര്യവുമാണ് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കായി ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം ആരംഭിച്ച 'ഗോത്രബന്ധു' പദ്ധതിയിലൂടെ വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നവീന മാറ്റത്തിനുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നുവരികയാണ്. വിദ്യാർത്ഥികളുടെ കൊഴിഞ്ഞുപോക്ക് തടയുന്നതിനും അവരുടെ ഭാഷയിൽ മെച്ചപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ആരംഭിച്ച ഈ പദ്ധതി ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ആദ്യമായാണ് നടപ്പിലാക്കിയത്. വയനാട് ജില്ലയിലെ 241 വിദ്യാലയങ്ങളിൽ മെന്റർ ടീച്ചർമാരെ നിയമിച്ചുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റ് ഇതിന് തുടക്കം കുറിച്ചു. കേരളത്തിൽ എല്ലാ സ്ഥലത്തും ടി.ടി.സി./ബി.എഡ്. പാസ്സായ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ആദിവാസികൾക്ക് തൊഴിൽ കൊടുക്കുന്ന ഒരു പദ്ധതിയാണിത്. ഒരേ സമയം മെച്ചപ്പെട്ട വിദ്യാഭ്യാസവും അതുപോലെ തന്നെ അഭ്യസ്തവിദ്യരായ ആദിവാസി യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിലും ലഭ്യമാക്കുന്നതാണ് ഈ പദ്ധതി. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം അട്ടപ്പാടിയിലും 'ഗോത്രബന്ധു' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കും. കഴിഞ്ഞ

വർഷം വയനാട്ടിലാണ് പ്രസ്തുത പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയത്. വളരെ നല്ല ഒരു അപ്രീസിയേഷനാണ് ഈ പദ്ധതിക്ക് പൊതുവെ ലഭിച്ചത്. കേരളത്തിലെ 100 ആദിവാസി ഊരുകളിൽ 'സാമൂഹ്യ പഠന മുറി' ആരംഭിക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 48 ഊരുകളിൽ പഠനമുറികൾ പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞു. വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഇന്റർനെറ്റ് സംവിധാനമുള്ള കമ്പ്യൂട്ടർ, മേശ, കസേര, ടി.വി, തുടങ്ങിയ ആധുനിക സൗകര്യങ്ങളൊരുക്കുന്ന സാമൂഹ്യ പഠന മുറിയിൽ ഒരു ട്യൂട്ടറെ നിയമിക്കാനും തീരുമാനിച്ചു കഴിഞ്ഞു. നിലവിലുള്ള വിദ്യാഭ്യാസ പദ്ധതികളെ നവീകരിക്കാനും വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ആധുനിക സൗകര്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കാനും ഈ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ഇത്തരത്തിൽ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തിൽ സമഗ്രമായ മാറ്റമാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. അതുപോലെ പട്ടികവർഗ്ഗക്കാരുടെ ആരോഗ്യവും ഭക്ഷ്യസുരക്ഷയും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് വിവിധ പദ്ധതികളാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വരുമ്പോഴുണ്ടായിരുന്ന പോഷകാഹാരക്കുറവ് പരിഹരിക്കാൻ പരിപൂർണ്ണമായും സാധിച്ചു. ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളിൽ സമഗ്രമായ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തി വരുന്നത്. ഭക്ഷ്യ സഹായ പദ്ധതി, കമ്മ്യൂണിറ്റി കിച്ചൻ, ന്യൂട്രിഷ്യൻ റിഹാബിലിറ്റേഷൻ തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളെല്ലാം കൃത്യമായി നടപ്പിലാക്കുകയാണ്.

കോട്ടത്തറ ട്രൈബൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രി നവീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. അത്യാവശ്യ സന്ദർഭങ്ങളിൽ ഊതകളിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിന് കേരളത്തിൽ 7 മൊബൈൽ മെഡിക്കൽ ക്ലിനിക്കുകളാണുള്ളത്. അതിലൊന്ന് അട്ടപ്പാടിയിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. അമ്മമാരുടെയും കുഞ്ഞുങ്ങളുടെയും പ്രത്യേക സംരക്ഷണത്തിനായി നിലകൊള്ളുന്ന 'ജനനി ജന്മരക്ഷാ' പദ്ധതി പ്രകാരം ഗർഭിണിയായി മൂന്നുമാസം മുതൽ പ്രസവിച്ച് ആറ് മാസം കഴിയുന്നതുവരെ കൃത്യമായി ആയിരം രൂപ അമ്മയ്ക്ക് കൊടുക്കും. പരമ്പരാഗത പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗങ്ങൾക്കിടയിലുള്ള കാർഷിക സംസ്കാരം വലിയ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. കാരണം നമ്മൾ കൊടുക്കുന്ന ഭക്ഷണം, രുചികരമായി, ആസ്വദിച്ച് ഭക്ഷിക്കാൻ അവർക്ക് കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ അവർക്കാവശ്യമായിട്ടുള്ള പാരമ്പര്യ ഭക്ഷണം സംരക്ഷിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമെന്ന നിലയിൽ കൃഷി വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 'മില്ലറ്റ് വില്ലേജ്' എന്ന ഒരു പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി. ചോളം, ചാമ, തിന എന്നിവ കൃഷി ചെയ്ത് അവർക്കുതന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് ഏതാണ്ട് ആയിരത്തോളം ഏക്കർ ഭൂമിയാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. അതിന്റെ ആദ്യ വിളവ് ഇപ്പോൾ എടുത്തുകഴിഞ്ഞു. അടുത്ത വർഷം ആയിരം ഏക്കറിലേയ്ക്കുകൂടി ഇത് കടക്കുകയാണ്. അഭ്യസ്തവിദ്യരായ പട്ടിവർഗ്ഗ യുവതി-യുവാക്കൾക്ക് തൊഴിൽ ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിന് നിർമ്മാണ

മേഖലയടക്കമുള്ള വിവിധ മേഖലയിൽ പരിശീലനം നടത്തിവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 'ഗോത്ര ജീവിക' എന്ന പുതിയ പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ജനറ്റിക്കലായിട്ടുള്ള ഒട്ടേറെ ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ ഈ വിഭാഗത്തിലുണ്ട്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു പഠനവും ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടില്ല. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ആന്ത്രോപ്പോളജിക്കൽ സർവ്വേ ഓഫ് ഇന്ത്യയുടെ ഒരു മേഖലാ ഓഫീസ് കേരളത്തിൽ തുടങ്ങുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചു. ഫിസിക്കൽ ആന്ത്രോപ്പോളജി ഇവിടെയില്ല. ഫിസിക്കൽ ആന്ത്രോപ്പോളജിയുടെ ഭാഗമായി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ സഹായത്തോടുകൂടി ഇവിടെ ഒരു പ്രത്യേക മേഖലാ ഓഫീസുകൂടി തുടങ്ങുകയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി ഡി.എൻ.എ. പ്രൊഫൈൽ മാപ്പിംഗ് അടക്കം ഇപ്പോൾ റെഡിയാക്കാൻ സാധിക്കും. പാരമ്പര്യമായ രോഗാവസ്ഥ കണ്ടുപിടിക്കുന്നതിനും പരിഹരിക്കുന്നതിനുമുള്ള നടപടിയാണ് ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഇന്നേവരെ ആ മേഖലയിലേക്ക് നമ്മൾ കടന്നിട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. സൂചിപ്പിച്ചത് നന്നായി. പൊതുവായിട്ടുള്ള ഒരു നയമില്ലെങ്കിൽപ്പോലും മൊത്തത്തിൽ ഒരു ഏകീകൃത നയം ഇതിനകത്ത് കൊണ്ടുവരാൻ കഴിഞ്ഞു. ഇന്ത്യാ രാജ്യത്ത് ഏതാണ്ട് അഞ്ഞൂറോളം വരുന്ന വിഭാഗങ്ങളുണ്ട്. ഈ അഞ്ഞൂറ് വിഭാഗത്തിനും വ്യത്യസ്ത സംസ്കാരവും ഭാഷാരീതിയും ഭക്ഷണരീതിയും ജീവിതശൈലിയും ഉണ്ട്.



അതുകൊണ്ടാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന് ഏകീകൃത നയം കൊണ്ടുവരാൻ കഴിയാത്തത്. എന്നാൽ പ്രോജക്ട് വൈസായിട്ടാണ് പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നത്. അതിൽ കുറച്ചുകൂടി നല്ല കാര്യങ്ങൾ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടാണ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കുറെ പദ്ധതികൾ ഇപ്പോൾ ആവിഷ്കരിച്ചിരിക്കുന്നത്.

തുക്കയുടെ വിനിയോഗം

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ്: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെ പ്രസ്താവന കേട്ടപ്പോൾ നമുക്കൊക്കെ സന്തോഷമായി. എന്തെല്ലാം നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നു. ഇത്രയും നല്ല കാര്യങ്ങൾ ചെയ്തിട്ടും അഗളിയിലെ ആദിവാസിയായ പാവപ്പെട്ട മധു വിശപ്പടക്കാൻ വേണ്ടി റോഡിലിറങ്ങി അരി മോഷ്ടിക്കുന്നു. അതിന്റെ പേരിൽ കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്നു. ഇത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടേണ്ട; ആദിവാസികളുടെ നയം അവിടെ നിൽക്കട്ടെ, ഇപ്പോൾ ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നല്ല കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞു. ഞാൻ അതെല്ലാം സന്തോഷത്തോടെ സ്വീകരിക്കുകയാണ്. എന്നിട്ടും എന്തുകൊണ്ട് ആദിവാസികൾ പട്ടിണി കിടക്കുന്നു, അരി മോഷ്ടിക്കുന്നു, കൊല ചെയ്യപ്പെടുന്നു; ഇത് അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; ഞാനും അഗളിയിൽ പോയി കണ്ടയാളാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി, ആദിവാസി ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി 1956-മുതൽ ചെലവഴിച്ചിട്ടുള്ള പണത്തിന്റെ കണക്കെടുക്കണം.

അങ്ങയെ ഒരു വിധത്തിലും കുറ്റപ്പെടുത്തുന്നില്ല. അങ്ങേയ്ക്ക് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്ന മുഴുവൻ കാര്യങ്ങളും ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഞാൻ അംഗീകരിക്കുകയാണ്. പക്ഷെ അങ്ങ് ഒരു കാര്യം ചെയ്യണം. ഇവിടെ കഴിഞ്ഞ 17 വർഷക്കാലം കൊണ്ട് ആദിവാസി ക്ഷേമത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം 7888.79 കോടി രൂപയാണ് ചെലവഴിച്ചത്. ഇത് ആർക്ക് പോയി; പട്ടികജാതികാർക്ക് കഴിഞ്ഞ 17 വർഷം കൊണ്ട് ചെലവഴിച്ചത് 20,906.89 കോടി രൂപയാണ്. ഇത് ആർക്കുപോയി.; അത് അറിയേണ്ട; എന്തുകൊണ്ട് ഈ പണം എവിടെപ്പോയി എന്ന് അന്വേഷിക്കാൻ ഒരു സർക്കാരം തയ്യാറാകുന്നില്ല എന്നതാണ് എന്റെ പരാതി. കേരളത്തിലെ ചില രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വങ്ങൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥ പ്രമാണികൾക്കും കരാറുകാർക്കും ഇടത്തട്ടുകാരായ ആളുകൾക്കും വേഗത്തിൽ പണം സമ്പാദിക്കാനുള്ള ബിസിനസ്സ് മൂലധനം മാത്രമാണ് ഇന്ന് പാവപ്പെട്ട ആദിവാസി പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾ. ഇത് അംഗീകരിച്ചു കൊടുക്കാൻ കഴിയുമോ; ഇതിന് മാറ്റം വേണ്ട; ഒരു ചെറിയ ഉദാഹരണം, അഗളി, പുതുർ, ഷോളിയൂർ എന്നീ പഞ്ചായത്തുകളിലെ 193 ഊരുകളിലായി 8589 ആദിവാസി കുടുംബങ്ങളുണ്ട്. ഈ സാമ്പത്തിക വർഷം സർക്കാർ ചെലവിടുന്നത് 111.26 കോടി രൂപയാണ്. അതായത് ഒരു കുടുംബത്തിന്റെ വിഹിതം 1,29,540 രൂപ. ഈ മാർച്ച് 31-നകം ഈ തുക ചെലവഴിക്കാനുള്ള തിരക്കിട്ട പ്രവർത്തനം

നടക്കുകയാണ്. അനുവദിച്ച തുകയിൽ 80 ശതമാനവും രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വങ്ങളും ഉദ്യോഗസ്ഥ വിഭാഗങ്ങളും അവരുടെ പിന്നിയാളുകളും തട്ടിക്കൊണ്ടു പോകുകയാണെന്ന ആരോപണമാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

സബ്മിഷനായതുകൊണ്ട് കൂടുതൽ സമയമെടുക്കാൻ കഴിയില്ലെന്ന് എനിക്ക് അറിയാം. ഞാൻ ചുരുക്കുകയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി ചെയ്യേണ്ട ഒറ്റക്കാര്യമുണ്ട്, ഈ 17 വർഷക്കാലത്തെ ഈ കണക്ക് ശരിയാണോ; വെറുതെ എഴുതി പറഞ്ഞതല്ല, വിവരാവകാശ നിയമപ്രകാരം കിട്ടിയ കണക്കാണിത്. ഈ പണം എവിടെപ്പോയി എന്ന് പരിശോധിക്കണം. ഇത് പരിശോധിക്കാൻ ഒരു എൻക്വയറിയെ നിയമിക്കണം. ആ എൻക്വയറി സി.ബി.ഐ.-യെത്തന്നെ ഏൽപ്പിക്കണം. ഏത് വമ്പനാണെങ്കിലും കട്ടവനെ പിടിക്കണം. പിടിച്ചവന്റെ സ്വത്ത് കണ്ടുകെട്ടി ആ പണം ആദിവാസികൾക്ക്, പാവപ്പെട്ടവർക്ക് കൊടുക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണം. അതിനുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി പ്രകടിപ്പിക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, അങ്ങ് ആദിവാസി കോളനിയിൽ പോയപ്പോൾ ഞാൻ അവിടെ ഉണ്ടായിരുന്നു. അങ്ങയുടെ പോക്ക് ഞാൻ നോക്കി നിന്നു. സന്തോഷം തോന്നി. അങ്ങ് മധുവിന്റെ വീട്ടിൽപ്പോയിരുന്ന

സ്ഥലവുമൊക്കെ,... വളരെ സന്തോഷം. പക്ഷേ ആയിരത്തിൽ കൂടുതൽ പോലീസുകാർ, ഞാൻ പോലും ഭയപ്പെട്ടുപോയി. സ്റ്റൺഗണ്ണമായി ആയിരത്തിൽ കൂടുതൽ പോലീസുകാർ. കരിമ്പുച്ചകൾ, മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ജീവൻ സംരക്ഷണം കൊടുക്കാൻ ആയിരമല്ല, രണ്ടായിരം പോലീസുകാരെ കൂട്ടിയാലും എനിക്കെതിരില്ല. പക്ഷേ അങ്ങ് അവിടെ നിന്നും ഇറങ്ങിയപ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി അവിടെ ഇരിപ്പുണ്ട്. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ ജീവൻ സംരക്ഷണം വേണ്ടേ; പോലീസുകാരും തണ്ടർ ബോൾട്ടും ബ്ലാക്ക് ക്യാറ്റ്സുമെല്ലാം അങ്ങയുടെ പുറകെ സ്ഥലം വിട്ടു. ഞാൻ വരുമ്പോൾ ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയുടെ കൂട്ടത്തിൽ 10-22 പോലീസുകാർ മാത്രമേയുള്ളൂ. ഞാൻ ഭയപ്പെട്ടുപോയി. കാരണം അവിടെ മാവോയിസ്റ്റുകൾ ഉണ്ടെന്നാണ് ഞാൻ കേട്ടിട്ടുള്ളത്. ഞാൻ ആദിവാസി ഊർ മൂപ്പനോട് സംസാരിച്ചപ്പോൾ അവിടെ മാവോയിസ്റ്റ് ബന്ധമുണ്ടെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയും ചെയ്തു. ആ നിലയ്ക്ക് അവിടെ പോലീസ് പോയതിനെയാണെന്നും ഞാൻ എതിർക്കുന്നില്ല. പക്ഷേ ആദിവാസികൾക്ക് അനുവദിച്ച പണം എങ്ങനെ ചെലവഴിക്കപ്പെടുവെന്നുള്ള കാര്യം ചർച്ച ചെയ്യാനും അതിൽ ഒരന്വേഷണ ഉത്തരവ്

പുറപ്പെടുവിക്കാനും ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറാകണമെന്നാണ് എന്റെ അഭ്യർത്ഥന.

പട്ടികജാതി പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്കസമുദായക്ഷേമവും നിയമവും സാംസ്കാരികവും പാർലമെന്ററികാര്യവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ): സർ, ഇത് പല ഭാഗങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടുള്ള സബ്മിഷനാണ്. അതുകൊണ്ട് മറുപടി പറയാതിരിക്കാൻ പറ്റില്ല. രണ്ട് സെന്റർസോടു കൂടി തീർക്കുകയും ചെയ്യാം. പക്ഷേ തെറ്റായിട്ടുള്ള ധാരണ ഈ സഭയിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന വകുപ്പുകളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളും ചേർന്നാണ് പ്രധാനമായും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത്. ഇതിനുപുറമെ വിദ്യാഭ്യാസം, ആരോഗ്യം, എക്സൈസ്, ഫോറസ്റ്റ്, റവന്യൂ, സിവിൽ സപ്ലൈസ്, സാമൂഹ്യനീതി എന്നീ വകുപ്പുകളുമായി ചേർന്നാണ് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വകുപ്പ് പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിക്കുന്നതും നടപ്പിലാക്കുന്നതും. പട്ടിക ജാതിക്കാർക്കും പട്ടിക വർഗ്ഗക്കാർക്കുമുള്ള വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് പദ്ധതി വിഹിതത്തിൽ നിന്ന് ജനസംഖ്യാനുപാതികമായ തുകയേക്കാൾ കൂടുതൽ

തുക വകയിരുത്തുന്ന സംസ്ഥാനമാണ് നമ്മുടെ കൊച്ചി കേരളം. ഈ സർക്കാർ അധികാരത്തിൽ വന്നതിനുശേഷം 2016-17-ൽ 12.66 ശതമാനവും 2017-18-ൽ 12.62 ശതമാനവും പദ്ധതി വിഹിതം നീക്കിവച്ചു. പൊതു വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ സംസ്ഥാന സർക്കാർ നേരിട്ടും പ്രാദേശിക വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളോടുകൂടി ചേർന്നാണ് നടപ്പിലാക്കുന്നത്. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് പട്ടികജാതി ഉപ പദ്ധതിയുടെ 45 ശതമാനം തുകയും പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപ പദ്ധതിയുടെ 25 ശതമാനം തുകയും നൽകുന്നു. അതായത്, നമ്മുടെ വിഹിതത്തിന്റെ 45 ശതമാനം തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്കാണ് (പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങൾക്ക്), പട്ടികവർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിന് 25 ശതമാനവും ഗ്രാന്റിനായി കൊടുക്കുകയാണ്. വകുപ്പുകൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന പദ്ധതികളിൽ പ്രാധാന്യം നൽകുന്നത് വിദ്യാഭ്യാസ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കാണ്. ഫണ്ട് എവിടെപ്പോയി എന്ന് ചോദിക്കുമ്പോൾ നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന ഫണ്ടിന്റെ 60 ശതമാനവും വിദ്യാഭ്യാസത്തിനു വേണ്ടിയാണ് വിനിയോഗിക്കുന്നത്. വിദ്യാഭ്യാസ മേഖലയിൽ നമ്മൾ ചെലവഴിക്കുന്ന തുകയുടെ ഗുണം കൊണ്ടാണ് പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ

വിദ്യാർത്ഥികളുടെ വിദ്യാഭ്യാസപരമായിട്ടുള്ള ഉള്ളടക്കത്തിൽ ശ്രദ്ധേയമായ പുരോഗതി കൈവരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞത്. അത് നമ്മൾ മറക്കരുത്. സെന്റ് പെർസന്റ് മാർക്കാണ്. എം.ആർ.എസ്.-കളിൽ 100 ശതമാനം പാസ്സാണ്. എം.ആർ.എസ്.-ൽ ചേരുന്ന കുട്ടി മറ്റേതൊരു കുട്ടിയെക്കാളും ഒരടി മുന്നിലാണെന്നുള്ള കാര്യം നമ്മൾ മറക്കരുത്. അതിനുവേണ്ടി നല്ലൊരു തുക ചെലവഴിക്കുന്നുണ്ട്. 28 മോഡൽ റസിഡൻഷ്യൽ സ്കൂളുകൾ, 20 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ, 193 പ്രീ-മെട്രിക് ഹോസ്റ്റലുകൾ, 44 ഐ.ടി.ഐ.-കൾ, ഒരു മെഡിക്കൽ കോളേജ്, ഒരു പോളിടെക്നിക്കുക, ഒരു സിവിൽ സർവ്വീസ് പരിശീലന കേന്ദ്രം, നാല് പ്രീ-എക്സാമിനേഷൻ ട്രെയിനിംഗ് സെന്ററുകൾ, പരിശീലന സ്ഥാപനമായ ക്രസ്റ്റ് എന്നിങ്ങനെ നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങൾ പൊതുവിദ്യാഭ്യാസ സംവിധാനത്തിന് പുറമെ എസ്.സി./എസ്.ടി. വകുപ്പ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇതിന് സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴിയാണ് പണം ചെലവഴിക്കുന്നത്. അത് വേറെയാർക്കും തട്ടിയെടുക്കാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അങ്ങനെയുള്ള ആക്ഷേപം ഇന്നുവരെ വന്നിട്ടുമില്ല. വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരവും റിസൾട്ടും വളരെയേറെ മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിന് ഈ സ്ഥാപനങ്ങൾ വഴി

സാധിക്കുന്നുണ്ട്. പട്ടികജാതി ഉപപദ്ധതിയിൽ നിന്നും 450 കോടി രൂപയും പട്ടികവർഗ്ഗ ഉപപദ്ധതിയിൽ നിന്നും 108 കോടി രൂപയുമാണ് വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുവേണ്ടി മാത്രം നമ്മൾ നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ളത് കുറച്ച് സ്ഥലം വാങ്ങുന്നതിനും വീട് വയ്ക്കുന്നതിനും റിപ്പെയർ നടത്തുന്നതിനും മറ്റ് ക്ഷേമ പദ്ധതികൾക്കും വേണ്ടിമാത്രമാണ് നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. 4,66,305 പ്രീമെട്രിക് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും 1,60,730 പോസ്റ്റ് മെട്രിക് വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ഉൾപ്പെടെ 6,27,035 പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കാണ് വ്യത്യസ്ത നിരക്കിലും വ്യാപ്തിയിലുമുള്ള ധനസഹായം നൽകുന്നത്. ഓരോ ഗവൺമെന്റ് മാറിവരുമ്പോഴും 50 ശതമാനം, 100 ശതമാനം എന്ന നിലയിൽ വിദ്യാഭ്യാസാനുകൂല്യങ്ങൾ വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഒ.ഇ.സി. വിഭാഗത്തിൽപ്പെടുന്ന ഒന്നരലക്ഷം വിദ്യാർത്ഥികൾക്കും ആനുകൂല്യം നൽകുന്നുണ്ട്. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ വിദ്യാഭ്യാസ പിന്നോക്കാവസ്ഥയുടെ സവിശേഷമായ കാരണം മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് ഗോത്രഭാഷാ ജ്ഞാനമുള്ള അധ്യാപക യോഗ്യത നേടിയ 241 പേരെയാണ് പ്രാഥമിക വിദ്യാലയങ്ങളിൽ ഗോത്രബന്ധു പദ്ധതിയുടെ



ഭാഗമായി ഇപ്പോൾ നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത്. സ്വാഭാവികമായും അവർക്ക് വരുന്ന ശമ്പളവും....ഞാൻ നേരത്തേ സൂചിപ്പിച്ചതാണ്. കേരളത്തിലാകെ ഇത് വ്യാപിപ്പിക്കാൻ പോകുകയാണ്. അതായത്, ഈ വിഭാഗത്തിൽ നിന്നും പാസ്സായ, ഗോത്രഭാഷ അറിയാവുന്ന ഒരൊറ്റ ആദിവാസിയും, ടി.ടി.സി.-യും ബി.എഡ്-ഉം പാസ്സായ ഒരൊറ്റ ആദിവാസിയും തൊഴിൽ രഹിതനായിട്ടുണ്ടാകില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിതന്നെ നേതൃത്വം കൊടുത്തുകൊണ്ട് അഭ്യസ്തവിദ്യരായ 100 ആദിവാസികളെ പോലീസിലേക്കും 100 പേരെ എക്സൈസിലും നിയമിക്കാൻ സ്പെഷ്യൽ റിക്രൂട്ട്മെന്റ് നടപടികൾ ആരംഭിച്ചു കഴിഞ്ഞു. ഇതേ രൂപത്തിൽ മറ്റ് വകുപ്പുകളും ശ്രദ്ധിക്കുകയാണ്. പട്ടികവർഗ്ഗ മേഖലയിലെ കുട്ടികളുടെ പഠന നിലവാരം ഉയർത്തുന്നതിനുവേണ്ടി ഊരുകളിൽ സാമൂഹ്യ പഠനമുറികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത് ഇന്ത്യയ്ക്കൊരു മാതൃകയാണ്. പട്ടികജാതി വിഭാഗങ്ങളിൽ വീടിനോടനുബന്ധിച്ചാണ് പഠനമുറി. രണ്ടുലക്ഷം രൂപ ചെലവ് ചെയ്തുകൊണ്ട് ഒരു പഠനമുറി. അതുപോലെതന്നെ ഊരുകളെ അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് കമ്മ്യൂണിറ്റി പഠനമുറി. ഇതൊക്കെത്തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ നിലവാരത്തിൽ വലിയ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ

പോകുകയാണ്. ഇതിന്റെ പണികളെല്ലാം ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഏഴ് ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന പട്ടികജാതി കുടുംബങ്ങൾ, ഇതുവരെ സർക്കാർ ഇടപെടൽമൂലം ഭവനനിർമ്മാണ ആനുകൂല്യം ലഭിച്ചവർക്ക് പുറമെ ഭൂരഹിതരായി നാൽപ്പത്തിരണ്ടായിരവും ഭവനരഹിതരായി പതിനഞ്ചായിരവും കുടുംബങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നാണ് കണക്കാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ലൈഫ് പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ഭൂപ്രശ്നം, വീടിന്റെ പ്രശ്നം എന്നിവ പരിഹരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഒരു സംശയവും വേണ്ട. ഈ വിഭാഗവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് ഗവൺമെന്റിന് ചെയ്യാവുന്നതിന്റെ പരമാവധി ചെയ്യും. ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.

17 കൊല്ലത്തെ കണക്കാണ് പറഞ്ഞത്. 7 വർഷമായി ഞാൻ ഈ വകുപ്പ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്നു. ഇന്നുവരെ പ്രതിപക്ഷത്തുനിന്നോ പത്ര-ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങൾ വഴിയോ ഒരു ആരോപണവും ഈ വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുണ്ടായിട്ടില്ല. ഓഡിറ്റ് ഒബ്ജക്ഷനുമുണ്ടായിട്ടില്ല. മറ്റ് കാലഘട്ടങ്ങളിലെ ചെലവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ടും ഇതുതന്നെയാണ് സ്ഥിതി. 17 വർഷംകൊണ്ട് പണം എവിടെപ്പോയി എന്നത് അന്വേഷിക്കാൻ പ്രായോഗികമായി എനിക്ക് സാധിക്കുന്ന ഒരു കാര്യമല്ല. മധുവിന്റെ

മരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇവിടെ സംസാരിച്ചു, ഭക്ഷണം ലഭിക്കാത്ത പ്രശ്നം അതിലില്ല. അത് ആദ്യം മനസ്സിലാക്കണം. സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ള ഒരു കുടുംബമാണത്. വീട്ടിലെ ആളുകൾക്ക് ജോലിയുണ്ട്. 8 വർഷം മുമ്പ് പല കാരണങ്ങളാൽ വനാന്തരങ്ങളിലേക്ക് പോയതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഭക്ഷണം കട്ടെടുത്ത് ഭക്ഷിക്കേണ്ട പ്രശ്നം ആ വീട്ടിലില്ല എന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. പക്ഷേ ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ച് രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് ചെയ്യാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഒന്ന്, പൊതുസമൂഹത്തിന് അംഗീകരിക്കാൻ പറ്റാത്ത ഒരു കൃത്യം, ഉത്തരേന്ത്യയിൽ കാണുന്ന കുറെ പ്രേതങ്ങൾ ഇവിടെയുണ്ട് എന്നുള്ളതിന്റെ തെളിവാണ്. മരണപ്പെട്ട കഴിഞ്ഞാൽ പ്രതികളെ പിടിക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ഒന്നാമത്തേത്. മനസ്സിലാക്കേണ്ട ഒരു കാര്യം, 22-ാം തീയതി കൊലനടക്കുകയാണ്. 23-ാം തീയതി മൂന്നുമണിക്കൂർ കൊണ്ട് 16 പ്രതികളെയാണ് കേരളത്തിന്റെ വിവിധ ഭാഗങ്ങളിൽ നിന്നും പോലീസ് പിടികൂടിയത്. അത് ഒരളുതമായി എനിക്ക് തോന്നുകയാണ്. പോലീസ് ശക്തമായി ഇടപെട്ടതിന്റെ ഭാഗമായി 3-4 മണിക്കൂർ കൊണ്ട് പ്രതികളെ പിടിക്കാൻ കഴിഞ്ഞു. ആ കുടുംബത്തെ സംരക്ഷിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്

ഗവൺമെന്റിന് രണ്ടാമത് ചെയ്യാൻ പറ്റുന്ന കാര്യം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി 10 ലക്ഷം രൂപയും എസ്.സി./എസ്.ടി. അടോസിറ്റീസ് ആക്ട് പ്രകാരം 8 ¼ ലക്ഷം രൂപയും അങ്ങനെ 18 ¼ ലക്ഷം രൂപ ആ വീട്ടിലേക്ക് എത്തിക്കുകയാണ്. ഒരു ഗവൺമെന്റിനെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ഈ രണ്ട് കാര്യങ്ങളാണ് ആദ്യമായി ചെയ്യാൻ കഴിയുന്നത്. ഒന്നാമത്, പ്രതികളെ പിടികൂടുക. രണ്ടാമത്, കുടുംബത്തെ രക്ഷിക്കുക. മേലിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ആവർത്തിക്കാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അവിടെ പോയിരുന്നു. ഞാൻ പോയിരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി, പ്രതിപക്ഷനേതാവ് എന്നിവർ അവിടെ പോയിരുന്നു. അങ്ങനെ എല്ലാവരും പോയതാണ്. ഞാൻ പറയാം, അട്ടപ്പാടിയിലെ ഏത് വീട്ടിൽ നിങ്ങൾ പോയാലും മൂന്നോ നാലോ ദിവസത്തേയ്ക്കുള്ള പലവ്യഞ്ജനങ്ങളും ഭക്ഷണ സാധനങ്ങളുമില്ലാത്ത ഒരു കുടുംബവുമുണ്ടാകില്ല. ഒരു രൂപത്തിലും പട്ടിണി കിടന്നു മരിക്കേണ്ട സ്ഥിതി അവിടെയുണ്ടാകില്ല. ഈയാൽ പ്രശ്നമുണ്ടായി. ഇത് ഒരു ഒറ്റപ്പെട്ട പ്രശ്നമാണ്. മേലിൽ കേരളത്തിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടാകാതിരിക്കുന്നതിനുള്ള ശക്തമായ നിലപാട് ഗവൺമെന്റിന്റെ

ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകും. ആ കാര്യത്തിൽ യാതൊരു സംശയവും വേണ്ട. എന്തായാലും ഈ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രണ്ട് സബ്മിഷൻ ഇവിടെ വന്നു. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിച്ചുപറയാൻ നിർബന്ധിക്കപ്പെട്ടുവെന്ന് മാത്രം.

ശ്രീ. വി. പി. സജിന്ദ്രൻ: സർ, ....(മൈക്ക് ഓഫ്).....

മി. ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ:...പ്ലീസ്...പ്ലീസ്...

ശ്രീ. എ. കെ. ബാലൻ : സർ, ഐ.ജി.-യുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീം, മണ്ണാർക്കാട് ഫസ്റ്റ് ക്ലാസ് മജിസ്ട്രേറ്റിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള മജിസ്റ്റീരിയൽ എൻക്വയറി എന്നിങ്ങനെ രണ്ട് എൻക്വയറികൾ ഇപ്പോൾ നടക്കുകയാണ്. ഒരുരൂപത്തിലും ഒരു സംശയവും വേണ്ട. അതിന്റെ ഒരു ദിവസം മുമ്പല്ല, രണ്ടുദിവസം മുമ്പല്ല, എപ്പോഴെങ്കിലും തല്ലുകിട്ടിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതടക്കം ഇതിന്റെ ഭാഗമായി വരും. ഒരു പ്രതിയും ഇതിൽ നിന്നും രക്ഷപ്പെടാൻ പോകുന്നില്ല. അതാദ്യം മനസ്സിലാക്കണം.

മുദ്രപത്രങ്ങളുടെ ലഭ്യത

ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്: സർ, കേരളത്തിലെ ജനസമൂഹം അനുഭവിക്കുന്ന വലിയൊരു പ്രശ്നമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെയും സർക്കാരിന്റെയും ശ്രദ്ധയിൽ

കൊണ്ടുവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇന്ന് 200/- രൂപ, 100/- രൂപ, 50/- രൂപ, 20/- രൂപ തുടങ്ങിയ കുറഞ്ഞ മൂല്യമുള്ള മുദ്രപ്പത്രങ്ങളുടെ രൂക്ഷമായ ക്ഷാമമാണ് അനുഭവപ്പെടുന്നത്. 20/-രൂപയുടെ മുദ്രപ്പത്രങ്ങൾ ലഭിക്കാത്തതുമാത്രമല്ല പഞ്ചായത്തുകളിൽനിന്നും ജനന-മരണ സർട്ടിഫിക്കറ്റ് മുദ്രപ്പത്രത്തിൽ കിട്ടണമെങ്കിൽ 500/- രൂപയുടെയും 1000/- രൂപയുടെയും മുദ്രപ്പത്രം വാങ്ങേണ്ട ഗതികേടാണ് ഇന്ന് പൊതുസമൂഹത്തിനുള്ളത്. വ്യക്തിഗത ആനുകൂല്യങ്ങൾക്കും വാടക കുരാറ്റുകൾക്കും 50/- രൂപയുടെയും 100/- രൂപയുടെയും മുദ്രപ്പത്രങ്ങളാണ് ആവശ്യം. പി.എം.എ.വൈ.-യുടെ കുരാറ്റുകൾ വയ്ക്കുന്നതിനും 200/- രൂപയുടെ മുദ്രപ്പത്രമാണ് വാങ്ങേണ്ടത്. എന്നാൽ 500/- രൂപയുടെ മുദ്രപ്പത്രം മാത്രമാണ് ഇപ്പോൾ ലഭ്യമാകുന്നുവെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് അവിടെയും 500/- രൂപയുടെയും 1000/- രൂപയുടെയും മുദ്രപ്പത്രം വാങ്ങിക്കേണ്ട ഒരവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുപോലെതന്നെ മാർച്ച് മാസമായതുകൊണ്ട് പഞ്ചായത്തുകളിലും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിലും എഗ്രിമെന്റുകൾ വയ്ക്കാൻ, കുറഞ്ഞ തുകയ്ക്ക് വർക്കെടുക്കുന്ന കോൺട്രാക്ടർമാർ കൂടുതൽ പൈസയുടെ മുദ്രപ്പത്രങ്ങൾ വാങ്ങി എഗ്രിമെന്റ് വയ്ക്കാൻ സ്വാഭാവികമായും വൈമനസ്യം കാണിക്കുന്നുണ്ട്. അതൊക്കെ വലിയൊരു പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാക്കുകയാണ്. റവന്യൂ സ്റ്റാമ്പ്, കോർട്ട് ഫീ സ്റ്റാമ്പ്, നോട്ടറി

പബ്ലിക് അറ്റസ്സ് ചെയ്യേണ്ട സ്റ്റാമ്പ് എന്നിവയും ലഭിക്കുന്നില്ല. ഇതുമൂലം പൊതുജനങ്ങൾ വലിയ ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുകയാണ്. ഞാൻ നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ 20/- രൂപയുടെയും 50/- രൂപയുടെയും 100/- രൂപയുടെയും 200/- രൂപയുടെയും മുദ്രപത്രമില്ലാത്തതുകൊണ്ട് സ്വാഭാവികമായും ജനങ്ങൾ 500/- രൂപയുടെയും 1000/- രൂപയുടെയും മുദ്രപത്രങ്ങൾ വാങ്ങേണ്ട ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിയിരിക്കുകയാണ്. ഇതിലൂടെ സർക്കാർ ജനങ്ങളിൽനിന്നും സ്വാഭാവികമായും നിയമപരമായ നിർബന്ധിതമായ ഒരു കൊള്ളയാണ് നടത്തുന്നത്. അതിൽ വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധം പൊതുസമൂഹത്തിനിടയിലുണ്ടെന്ന് ഞാൻ ഈ അവസരത്തിൽ ഓർമ്മപ്പെടുത്താൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ആയതിനാൽ അടിയന്തരമായി മുദ്രപത്രങ്ങളുടെയും റവന്യൂ സ്റ്റാമ്പ്, കോർട്ട് ഫീ സ്റ്റാമ്പ് തുടങ്ങിയവയുടെയും ക്ഷാമം പരിഹരിക്കാൻവേണ്ട നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുന്നു. ഉടൻതന്നെ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന പ്രതീക്ഷയോടെ ഈ സബ്മിഷൻ അങ്ങയുടെ മുമ്പിൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നു.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ 50/-, 100/- രൂപയ്ക്കുള്ള മുദ്രപത്രങ്ങളുടെ ദൗർലഭ്യം ജനങ്ങൾക്ക് പ്രയാസങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ

ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് താഴെപ്പറയുന്ന നടപടികൾ ഇതിനകം സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

അധികമായി സ്റ്റോക്കുള്ള ഒരു രൂപ മുതൽ അഞ്ച് രൂപ വരെയുള്ള നോൺ ജഡീഷ്യൽ സ്റ്റാമ്പ് പേപ്പർ 50/- രൂപ മൂല്യമുള്ളവയായും 7/- രൂപ മുതൽ 10/- രൂപ വരെ മൂല്യമുള്ളവയെ 100/- രൂപയുടെ സ്റ്റാമ്പ് പേപ്പറായും പുനർമൂല്യനിർണ്ണയം ചെയ്ത് 14.02.2018-ന് സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ടി ഉത്തരവനുസരിച്ച് പുനർമൂല്യ നിർണ്ണയം നടത്തിയ സ്റ്റാമ്പ് പേപ്പറുകൾ പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമായി തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 50/- രൂപ, 100/- രൂപ വിലയുള്ള മുദ്രപ്പത്രങ്ങൾ സ്റ്റോക്കുള്ള ട്രഷറികളിൽനിന്ന് ഒട്ടും സ്റ്റോക്കില്ലാത്ത ട്രഷറികളിലേയ്ക്ക് നൽകുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ച് ദൗർലഭ്യം പരിഹരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിനുവേണ്ടി തിരുവനന്തപുരത്ത് എല്ലാ ട്രഷറി ഓഫീസർമാരുടെയും പ്രത്യേക യോഗം വിളിച്ചുചേർത്തിരുന്നു. ടി ഇനം മുദ്രപ്പത്രങ്ങൾക്ക് കൃത്രിമക്ഷാമം സൃഷ്ടിക്കുന്നത് തടയാനായി നടപടികൾ കൈക്കൊണ്ടിട്ടുണ്ട്. 31.03.2018 വരെ ആവശ്യം വരുന്ന മുദ്രപ്പത്രങ്ങൾ അച്ചടിക്കുന്നതിനുള്ള ഇൻഡന്റ് നാസിക് പ്രസ് അധികാരികൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ആയതിനാൽ 30.09.2017 വരെയുള്ള ഇൻഡന്റിന്റെ 30 ശതമാനം തുക മുൻകൂറായി പ്രസ്സിന് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 01.04.2017 മുതൽ 30.09.2017 വരെയുള്ള



കാലയളവിലേയ്ക്ക് ഇൻഡന്റ് നൽകിയതും അച്ചടി പൂർത്തിയാക്കിയതുമായ മുദ്രപത്രങ്ങൾ നാസിക്കിൽനിന്നും കൊണ്ടുവരുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ഹൈദ്രാബാദ് സെക്യൂരിറ്റി പ്രസ്സിൽനിന്നും അച്ചടി പൂർത്തിയായ മുദ്രപത്രങ്ങളും സ്റ്റാമ്പുകളും കൈപ്പറ്റിക്കൊണ്ടുവരുന്നതിന് അനുമതിയും നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ 22.02.2018-ൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറിയുടെ അധ്യക്ഷതയിൽ വകുപ്പ് മേധാവികളുടെ അവലോകന യോഗം കൂടി നടപടി ത്വരിതപ്പെടുത്തുന്നതിന് നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

വള്ളക്കടവ് പാലം നിർമ്മാണം

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, തിരുവനന്തപുരം നഗരത്തെ

തീരദേശവുമായി ബന്ധിപ്പിക്കുന്ന പാർവ്വതീപുത്തനാറിന് കുറുകെയുള്ള വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട പാലമാണ് വള്ളക്കടവ് പാലം. നൂറുകണക്കിന് ബസ്സുകളും മറ്റ് ഭാരം കയറ്റിയ വാഹനങ്ങളും ഉൾപ്പെടെ ആയിരക്കണക്കിന് വാഹനങ്ങളാണ് ഓരോ ദിവസവും ഈ പാലത്തിലൂടെ കടന്നുപോകുന്നത്. ഇന്ന് ഏത് നിമിഷവും അപകടം സംഭവിക്കാവുന്ന ഗുരുതരമായ സാഹചര്യമാണ് ഈ പാലത്തിനുള്ളത്. ഈ സാഹചര്യം മനസ്സിലാക്കി കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തുതന്നെ ഇത് പുനർനിർമ്മിക്കുന്നതിന് 6 കോടിയോളം രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി നൽകുകയും

ടെണ്ടർ നടപടികൾ പൂർത്തീകരിക്കുകയും നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾ ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു കരാറുകാരനെ ഏൽപ്പിക്കുകയും ചെയ്തു. പക്ഷെ അതിന്റെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടികൾ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പും റവന്യൂ വകുപ്പും പൂർത്തിയാക്കാത്തതുകൊണ്ട് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. കൂടാതെ, സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കലുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രദേശവാസികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ചില തർക്കങ്ങൾ ഉണ്ടായി. അത് എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള രീതിയിൽ ഞാൻ തന്നെ പരിഹരിക്കുകയുണ്ടായി. ഈ പാലം അടിയന്തരമായി നിർമ്മിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകത മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് പല പ്രാവശ്യവും ഈ നിയമസഭയിലും അതുപോലെതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിക്കും നിവേദനം നൽകിയതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഇപ്പോൾ അതിന് പുതുക്കിയ എസ്റ്റിമേറ്റ് തയ്യാറാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി ആരംഭിച്ചതായി അറിയുന്നുണ്ട്. പക്ഷെ സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി നീണ്ടുപോകുകയാണ്. അടിയന്തര പ്രാധാന്യത്തോടുകൂടി പാലം നിർമ്മിക്കണം. പാലം അതി നിമിഷവും തകർന്നുവീഴാവുന്ന ഒരു സാഹചര്യത്തിൽ നിൽക്കുകയാണ്. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് കുറഞ്ഞത് ഒരു വർഷമെങ്കിലും സമയം വേണ്ടിവരുമെന്നുള്ള ഒരു വലിയ പ്രശ്നം മുന്നിൽ നിൽക്കുന്നതിന് എന്താണ് പരിഹാരമെന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ച് അങ്ങ് ആലോചിക്കണം. ആയിരക്കണക്കിന്

ആളുകൾ താമസിക്കുന്ന ഒരു പ്രദേശത്തെ ഈ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണവുമായി  
 മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ ആ പാലത്തിലൂടെ പോകുന്ന ആളുകൾക്ക് അതിന്  
 പകരമൊരു സംവിധാനം ഉണ്ടാകണമെന്നുള്ളതാണ് പ്രത്യേകമായി എനിക്ക് ഈ  
 അവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്. അതോടൊപ്പംതന്നെ തിരുവനന്തപുരം  
 ശ്രീ പത്മനാഭസ്വാമി ക്ഷേത്രത്തിലെ ആറാട്ട് കടന്നുപോകുന്നത് ഈ  
 പാലത്തിലൂടെയാണ്. പാലം നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുമ്പോൾ അവിടത്തെ ഗതാഗതം  
 തടസ്സപ്പെടും. എയർപോർട്ടിലെ വിമാനങ്ങളുടെ സമയംതന്നെ ക്രമീകരിച്ചാണ്  
 ആറാട്ട് കടന്നുപോകുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ആ മാർഗ്ഗത്തിലൂടെ മാത്രമേ  
 കടന്നുപോകാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. ആ പ്രദേശത്ത് താമസിക്കുന്ന ആയിരക്കണക്കിന്  
 ആളുകളും ആറാട്ട് പോലുള്ള ഉത്സവങ്ങളും ഈ പ്രശ്നത്തിന് വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു  
 മുഖം നൽകുന്നുണ്ട്. ഈ പാലം നിർമ്മാണം തുടങ്ങുന്നതിനുമുമ്പ് അടിയന്തരമായി  
 ഒരു ബെയ്ലി ബ്രിഡ്ജ് പോലുള്ള പകരം സംവിധാനംകൂടി ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്  
 നന്നായിരിക്കുമെന്നാണ് എനിക്ക് ഈ അവസരത്തിൽ സൂചിപ്പിക്കാനുള്ളത്.  
 അതോടൊപ്പംതന്നെ ഈ പാലത്തിന്റെ ഗുരുതരമായ അപകടാവസ്ഥ  
 മനസ്സിലാക്കിക്കൊണ്ട് മനുഷ്യാവകാശ കമ്മീഷൻതന്നെ ഇപ്പോൾ  
 കേസെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തരമായി നിർമ്മാണം പൂർത്തീകരിക്കണമെന്ന്

ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുള്ള ഒരു സാഹചര്യമാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി യുദ്ധകാലാടിസ്ഥാനത്തിൽ പാലത്തിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടിയുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നുള്ളതാണ് സബ്മിഷൻ.

പൊതുമരാമത്തും രജിസ്ട്രേഷനും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. ജി. സുധാകരൻ): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാറിന്റെ മണ്ഡലത്തിലെ വള്ളക്കടവ് പാലം പുതുക്കിപ്പണിയുന്നതിനായി 2009 ജൂലൈ 14-ന് ഇ. കെ. നയനാർ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ് ഉത്തരവിറങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. അന്ന് 5 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതിയും നൽകി. തുടർന്ന് ആ ഗവൺമെന്റുതന്നെ 2011 ഫെബ്രുവരി 3-ന് 5,37,50,000/- രൂപയുടെ സാങ്കേതികാനുമതിയും നൽകുകയുണ്ടായി. സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ നടപടിയുടെ അന്തിമഘട്ടത്തിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തി ടെണ്ടർ ചെയ്യുകയും ശ്രീ. എ. കിഷോർ എന്നയാൾ പ്രവൃത്തി ഏറ്റെടുക്കുകയും ചെയ്തു. അത് അടുത്ത ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്താണ്. എന്നാൽ റവന്യൂ വകുപ്പിന് സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തീകരിച്ച് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പിനെ ഏൽപ്പിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതുകാരണം കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് 2015 ഒക്ടോബർ 10-ന് കോൺട്രാക്ടറെ പിരിച്ചുവിട്ട് റിസ്ക് ആന്റ് കോസ്റ്റിൽ ആ പണി അവസാനിപ്പിക്കുകയും

ചെയ്തു. 1894-ലെ എൽ.എ. ആക്ട് പ്രകാരം നടന്ന നടപടിക്രമങ്ങൾ മാറി പാർലമെന്റ് പുതിയ എൽ.എ. ആക്ട് പാസ്സാക്കിയപ്പോൾ 2013-ലെ ആക്ട് പ്രകാരം സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കണം. അതിനുവേണ്ടിയുള്ള അപേക്ഷ പുതിയ ഗവൺമെന്റിൽ വന്നു. 2016 ആഗസ്റ്റ് 29-ന് കളക്ടർക്ക് സമർപ്പിക്കുകയുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ആ ഒരു നിർദ്ദേശം സർക്കാരിന് ലഭിച്ചു. പരിശോധനയുടെ ഭാഗമായി റവന്യൂ വകുപ്പിന്റെ അഭിപ്രായത്തിനായി അയച്ചു. കൂടാതെ പുതിയ എൽ.എ. നിയമപ്രകാരം സോഷ്യൽ ഇംപാക്ട് അസസ്സെന്റ് സ്റ്റഡി നടത്താനുള്ള ഏജൻസിയെ റവന്യൂ വകുപ്പ് കണ്ടെത്തുകയും അതിനുള്ള ഫണ്ട് പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പ് റവന്യൂ വകുപ്പിന് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. അടിയന്തര പ്രാധാന്യം നൽകി സ്ഥലം ഏറ്റെടുക്കുന്നതിനുള്ള എല്ലാ നടപടികളും ഇരു വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കൽ പൂർത്തിയാകുന്ന മുറയ്ക്ക് വള്ളക്കടവ് പാലം പുനർനിർമ്മിക്കുന്ന നടപടി സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയും. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്തെ റവന്യൂ വകുപ്പിന് ഭൂമി മുഴുവൻ ഏറ്റെടുത്ത് നൽകാൻ കഴിയാതെ വന്നതാണ് പ്രശ്നം. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കാതെ പണി തുടങ്ങുന്ന പരിപാടിയുടെകൂടി തെറ്റിന്റെ ഫലമാണ്. ഇപ്പോൾ അങ്ങനെ ചെയ്യുന്നില്ല. ഭൂമി കയ്യിൽ കിട്ടിയതിനുശേഷം മാത്രമേ പണി തുടങ്ങുകയുള്ളൂ. അതൊക്കെ ദീർഘകാലമായി നിലനിന്നുവന്ന

അപാകതയാണ്. അതിന്റെ ഫലമായാണ് അങ്ങനെ വന്നത്. ഇപ്പോൾ അത് വളരെ വേഗം നടക്കുകയാണ്. അങ്ങയുടെ മണ്ഡലത്തിലെ ഈ പാലം നിർമ്മിക്കാൻ പി.ഡബ്ല്യു.ഡി. പ്രതിജ്ഞാബദ്ധമാണ്. അത് നിർമ്മിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും. ഭൂമി ഏറ്റെടുക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ ഡയറക്ട് നെഗോഷ്യേഷൻ ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ.-യും ബന്ധപ്പെട്ട ജനപ്രതിനിധികളും ചേർന്ന് ആളുകളോട് സംസാരിച്ച് വേഗം കൂട്ടിയാൽ മാത്രം മതിയാകും. അല്ലാതെ നിർബന്ധിത ഏറ്റെടുക്കൽ ആകുമ്പോൾ ഒരുപാട് താമസിക്കും. ബെയ്ലി പാലം പോലുള്ള കാര്യം നമുക്ക് അങ്ങനെ പറയാനാകില്ല. കാരണം, അവർ അങ്ങനെ വരത്തില്ല. അതിനെപ്പറ്റി ആലോചിക്കേണ്ട. വേറെ എന്തെങ്കിലും ഗതാഗത മാർഗ്ഗമുണ്ടോയെന്ന് ആലോചിക്കാം. വലിയൊരു പാലം അപകടത്തിൽപ്പെട്ട് വീഴുന്നിടത്താണ് അവർ വരുന്നത്. അതാണ് പറയാനുള്ളത്. ഏതായാലും ശരി, ഇതാണ് അതിന്റെ സ്ഥിതി. പാലം നിർബന്ധമായും പണിയും. അതിനുള്ള നടപടി നീങ്ങിവരികയാണ്. വേണമെങ്കിൽ ഒരു റിവ്യൂ മീറ്റിംഗ് അടിയന്തരമായി വിളിക്കാം.

ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറി

ശ്രീ. ചിറ്റയം ഗോപകുമാർ: സർ, അടുർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പുതിയ

ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറി അനുവദിക്കണമെന്നാണ് സബ്മിഷൻ. കഴിഞ്ഞ കുറെ

വർഷങ്ങളായി ഇ.എസ്.ഐ. സ്കീം പരിധിയിൽപ്പെടുന്ന ജീവനക്കാരുടെ എണ്ണം അടൂർ മേഖലയിൽ ഗണ്യമായി വർദ്ധിച്ചുവരികയാണ്. അടൂർ മണ്ഡലത്തിൽ മാത്രം ഏകദേശം നാൽപ്പത്തിരണ്ടോളം കശുവണ്ടി ഫാക്ടറികൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ മറ്റ് നിരവധി സ്ഥാപനങ്ങളെയും തൊഴിലാളികളെയും ഇ.എസ്.ഐ.യുടെ പരിധിയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സൗകര്യപ്രദമായി ഒരു ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറി അടൂരിൽ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് തൊഴിലാളികൾക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യം ലഭ്യമാകാത്ത സ്ഥിതിയാണുള്ളത്. ഇപ്പോൾ കുന്നത്തൂർ മണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന കടമ്പനാട് ഏഴാം മൈലും പത്തനാപുരം മണ്ഡലത്തിന്റെ പരിധിയിൽ വരുന്ന ഏനാത്തുമാണ് ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറിയുള്ളത്. പന്തളം, അടൂർ, ഏനാദിമംഗലം അടക്കമുള്ള അടൂർ താലൂക്കിലെ ഏതാണ്ട് അയ്യായിരത്തിലധികം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് സൗകര്യപ്രദമായ ചികിത്സാ സൗകര്യം ക്രമീകരിക്കുന്നതിനായി അടൂർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് ഒരു പുതിയ ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറി അനുവദിച്ചു തരുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈ സബ്മിഷനിലൂടെ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, കേരള സംസ്ഥാനമാകെ നിലവിൽ ഇ.എസ്.ഐ. പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്.

ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ മാനദണ്ഡങ്ങൾ പ്രകാരം ഇ.എസ്.ഐ. സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കാച്ച്മെന്റ് ഏരിയ 8 കിലോമീറ്റർ എന്നത് 20 കിലോമീറ്ററായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അടുത്ത് 20 കിലോമീറ്റർ ചുറ്റളവിൽ ഏനാത്ത്, കടമ്പനാട് ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറികൾ നിലവിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. 18.09.2017-ൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച പത്തനംതിട്ട ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറിയും അടുത്തിടയിൽ 18 കിലോമീറ്റർ അകലെയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷൻ മാനദണ്ഡപ്രകാരം അടുർ കേന്ദ്രീകരിച്ച് പുതിയ ഇ.എസ്.ഐ. ഡിസ്പെൻസറി ഇപ്പോൾ തുടങ്ങാൻ സാധ്യതയില്ല. എങ്കിലും ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ച ഈ പ്രശ്നം ഇ.എസ്.ഐ. കോർപ്പറേഷന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുള്ള നടപടി സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ

ശ്രീ. എം. നൗഷാദ്: സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചന്ദനത്തോപ്പിൽ

പ്രവർത്തിക്കുന്ന കേരള ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID) അന്തർദേശീയ നിലവാരത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കേരളത്തിന്റെ അഭിമാനമായ ഒരു ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമായിരുന്നു. സംസ്ഥാന പ്ലാനിംഗ് ബോർഡിന്റെ ശുപാർശ



പ്രകാരം 2008-ൽ അന്നത്തെ തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി ആയിരുന്ന സഖാവ് ശ്രീ. പി. കെ. ഗുരുദാസന്റെ ഇനിഷ്യേറ്റീവിൽ അവിടെ സ്ഥാപിതമായ സ്ഥാപനമാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി. അത് പരമ്പരാഗത തൊഴിൽ മേഖലയിലെയും പരമ്പരാഗത കരകൗശല മേഖലയിലെയും പ്രതിഭാശാലികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനും അവരുടെ നൈപുണ്യം ലോകനിലവാരത്തിൽ വികസിപ്പിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് National Institute of Designs-ന്റെ കരിക്കുലവും സിലബസും അടിസ്ഥാനപ്പെടുത്തി ഈ സ്ഥാപനം രൂപീകരിച്ചത്. പോസ്റ്റ് ഗ്രാഡ്യുവേറ്റ് ഡിസൈൻ കോഴ്സുകൾ പഠിപ്പിക്കുന്ന ഈ മഹത്തായ സ്ഥാപനം ഇന്ന് വലിയ പ്രതിസന്ധിയെ നേരിടുകയാണ്. ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റി ആക്ട് അനുസരിച്ച് സ്ഥാപിതമായ ഈ സ്ഥാപനം ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായിട്ടാണ് വിഭാവനം ചെയ്തത്. തൊഴിൽ വകുപ്പുമന്ത്രി അദ്ധ്യക്ഷനും ഡിസൈൻ രംഗത്തെ പ്രമുഖർ അംഗങ്ങളുമായിട്ടുള്ള ഒരു സ്വതന്ത്ര ഗവേണിംഗ് ബോഡിയായിരുന്നു ഡിസൈൻ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഭരണസമിതി. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.ക്ക് എല്ലാ വർഷവും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ബഡ്ജറ്റ് വിഹിതം അനുവദിക്കുകയും Employment and Training Director വഴി ഈ സ്ഥാപനത്തിന് 2013 വരെ ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. 2013-ലെ യു.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ കഴുത്തിന് കുത്തിവെച്ചു. ഒരു സ്വതന്ത്ര സ്ഥാപനമായി

പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഈ സ്ഥാപനത്തെ Kerala Academy for Skills Excellence-ൽ ലയിപ്പിച്ചു. ഇതോടെ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ കഷ്ടകാലം തുടങ്ങി. എല്ലാ സ്വാതന്ത്ര്യവും നഷ്ടപ്പെട്ട് കെ.എ.എസ്.ഇ.-യുടെ അനുബന്ധ സ്ഥാപനമായി ഇത് മാറി. സ്വതന്ത്രമായി പ്രവർത്തിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ഒരു സ്ഥാപനത്തെ ഒരു അനുബന്ധ സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റി. ഇപ്പോൾ കെ.എ.എസ്.ഇ.-യുടെ എം.ഡി.യാണ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ പരമാധികാരി. അദ്ദേഹം ഓരോ ദിവസവും ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന്റെ ഓരോ ഭവനങ്ങൾ അരിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, ജീവനക്കാരെ പിരിച്ചുവിട്ടു കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അക്കാദമിക്/ഹോസ്റ്റൽ ബ്ലോക്കുകളുടെ നിർമ്മാണം നിലച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ടിന് ലഭിച്ചിട്ടുള്ള നിരവധി പ്രോജക്റ്റുകൾ അംഗീകാരത്തിനായി എം.ഡി.യുടെ മുന്നിൽ കെട്ടിക്കിടക്കുകയാണ്. ഒന്നിനും സമയബന്ധിതമായി അംഗീകാരം ലഭിക്കുന്നില്ല. അതുമൂലം പ്രോജക്റ്റുകൾ ഓരോന്നായി നഷ്ടപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിയാണ്. ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഇപ്പോൾ നടത്തുന്നത് പോസ്റ്റ് ഗ്രാഡുവേറ്റ് ഡിപ്ലോമ കോഴ്സുകളാണ്. കെ.എ.എസ്.ഇ.-യുടെ പിടിയിൽനിന്നും ഇതിനെ മോചിപ്പിച്ച് 2013-ൽ യു.ഡി.എഫ്. ഗവൺമെന്റ് കൊണ്ടുവന്ന ഉത്തരവ് റദ്ദ് ചെയ്തുകൊണ്ട് പഴയ സ്ഥിതിയിലേക്ക് ഈ സ്ഥാപനത്തെ മാറ്റണം. ചന്ദനത്തോപ്പ് ഐ.ടി.ഐ.-യിലെ 4 ഏക്കർ സ്ഥലം പാട്ടത്തിനെടുത്താണ് ഈ സ്ഥാപനം

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ആ സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് ഈ സ്ഥാപനത്തെ മാറ്റി. ആ സ്ഥാപനത്തിന് വളരാനാവശ്യമായ സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കണമെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ഗവൺമെന്റിനോട് വിനയപൂർവ്വം അഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, കരകൗശല മേഖലയുടെ സംരക്ഷണവും പ്രോത്സാഹനവും ലക്ഷ്യമിട്ട് കൊച്ചിൻ ലിറ്റററി സയന്റിഫിക് ആന്റ് ചാരിറ്റബിൾ സൊസൈറ്റീസ് ആക്ട്, 1955 പ്രകാരം രൂപീകരിച്ച് കൊല്ലം ജില്ലയിലെ ചന്ദനത്തോപ്പിൽ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ച സ്ഥാപനമാണ് കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈൻ (KSID). 2008-ൽ രൂപീകരിച്ചെങ്കിലും 2013 വരെ ചെറുകിട വ്യവസായ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പരിശീലന പരിപാടികൾ മാത്രമാണ് ഈ സ്ഥാപനത്തിൽ നടത്തിയിരുന്നത്. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യെ കൂടുതൽ പ്രവർത്തനക്ഷമമായ ഒരു വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമാക്കി മാറ്റുന്നതിനായി കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യുടെ ബോർഡിന്റെ ശുപാർശ പ്രകാരം 18.02.2014-ലെ KASE ബോർഡ് യോഗത്തിൽവെച്ച് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യെ കേരള അക്കാദമി ഫോർ സ്കിൽ എക്സലൻസിൽ ലയിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യെ ഒരു പരിപൂർണ്ണ ഡിസൈൻ വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനമാക്കി

ഉയർത്തുന്നതിന് KASE-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ നാഷണൽ ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഡിസൈനെ സമീപിക്കുകയും തുടർന്ന് 2015-16 അദ്ധ്യയന വർഷം മുതൽ പുതിയ ഡിസൈൻ കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. നിലവിൽ മൂന്ന് ബാച്ചുകളിലായി 51 വിദ്യാർത്ഥികൾ പഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യുടെ ഭരണച്ചുമതല KASE-ന്റെ മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറിൽ നിക്ഷിപ്തമാണെങ്കിലും അക്കാദമിക് പ്രവർത്തനങ്ങൾ കെ.എസ്.ഐ.ഡി. എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറുടെ മേൽനോട്ടത്തിലാണ്. KASE-യെ സംസ്ഥാന നൈപുണ്യ വികസന മിഷനായി നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളതിനാൽ നൈപുണ്യ വികസനത്തിനായി KASE-ന് ലഭിക്കുന്ന പ്ലാൻ ഫണ്ടിന്റെ ഒരു ഭാഗം കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യുടെ വികസനത്തിനായി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലെ നൈപുണ്യ വികസന പദ്ധതികൾ ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനായി KASE-നെ ചുമതലപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് സർക്കാർ നടപടിയെടുക്കുന്ന ഈ അവസരത്തിൽ KASE-ന്റെ Subsidiary unit ആയി പ്രവർത്തിക്കുന്നതാണ് കെ.എസ്.ഐ.ഡി.-യെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രമായി നിലനിർത്തുന്നതിനും അഭിവൃദ്ധിക്കും ഭാവി പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കും അഭികാമ്യം. ഇതെല്ലാം പരിഗണിച്ചുകൊണ്ടുതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ സ്ഥാപനത്തിന്റെ പ്രവർത്തന അനുഭവങ്ങളിലൂടെ പരിശോധിച്ച്

ആവശ്യമായ നിലപാട് സ്വീകരിക്കുന്നതിനെക്കുറിച്ച് നമുക്ക് ഭാവിയിൽ ആലോചിക്കാവുന്നതാണ്.

വഴിയോര കച്ചവടക്കാരുടെ സംരക്ഷണം

ശ്രീ. എസ്. ശർമ്മ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് വഴിയോരത്ത് ജീവിക്കാൻ

നിവൃത്തിയില്ലാതെ വഴിയോര കച്ചവടത്തെ ആശ്രയിച്ചു കഴിയുന്ന പാവപ്പെട്ടവരുണ്ട്.

അവരുടെ സംഘടനയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ ഇന്ന് നിയമസഭയുടെ മുമ്പിലേക്ക് മാർച്ച് നടത്തുകയാണ്.

കേരളത്തിൽ അഞ്ചരലക്ഷത്തോളം പേർ വഴിയോരക്കച്ചവടത്തെ

ആശ്രയിച്ച് ഉപജീവനം നടത്തുന്നവരാണ്. മറ്റൊരു തൊഴിലും ലഭിക്കാതെ

വരുമ്പോൾ സ്വയം തൊഴിൽ എന്ന നിലയിൽ തെരഞ്ഞെടുക്കുന്നവരാണ്

വഴിയോരക്കച്ചവടക്കാർ. ആർട്ടിക്കിൾ 19 (1) പ്രകാരം തൊഴിലെടുത്ത്

ജീവിക്കാനുള്ള അവകാശം, തെരുവിൽ തൊഴിലെടുക്കുന്നവർക്കുണ്ടെന്ന് 1984-ലെ

സൂപ്രീം കോടതി വിധിന്യായം നിലവിലുണ്ട്. 2011-ലെ എൽ.ഡി.എഫ്. സർക്കാർ

വഴിയോരക്കച്ചവട തൊഴിലാളികളുടെ സംരക്ഷണത്തിനായി കേരള സംസ്ഥാന

നയം സംബന്ധിച്ച് ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2014-ൽ പാർലമെന്റ്

വഴിയോരക്കച്ചവട (ഉപജീവന സംരക്ഷണ) നിയന്ത്രണ നിയമവും

പാസ്സാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വഴിയോരക്കച്ചവട (ഉപജീവന സംരക്ഷണ) നിയന്ത്രണ നിയമം, 2014 അടിസ്ഥാനമാക്കി ചട്ടമിറക്കുന്ന നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കി ചട്ടം നിലവിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിന് നിയമത്തെ അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള സ്കീം ഇതുവരെ രൂപപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. സ്കീം പൂർത്തിയാക്കാൻ അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളെക്കൂടി നിയമത്തിന്റെ പരിധിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സർക്കാർ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വഴിയോരക്കച്ചവടക്കാരുടെ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയാക്കണമെന്നും തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾവഴി കച്ചവടക്കാർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് വിതരണം ചെയ്യുന്ന നടപടി പൂർത്തീകരിക്കണമെന്നും ലൈസൻസ് നൽകുന്നതിനുള്ള അടിയന്തര നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നും വഴിയോരക്കച്ചവടക്കാരുടെ ക്ഷേമത്തിന് ക്ഷേമനിധി ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്നത് നയപരമായ പ്രശ്നമായതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ചർച്ച ചെയ്ത് ബോർഡ് രൂപീകരിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ കൈക്കൊള്ളണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയോട് ഞാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നു.

തദ്ദേശസ്വയംഭരണവും ന്യൂനപക്ഷക്ഷേമവും വഖഫ് ഹജ്ജ് തീർത്ഥാടനവും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. കെ. ടി. ജലീൽ): സർ, ദേശീയ തെരുവുകച്ചവട നിയമം സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കാൻ സർവ്വേ നടപടികൾ പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. 21649

പേർ തെരുവുകച്ചവടക്കാരായി ഉണ്ടെന്നാണ് സർവ്വേയിൽ കണ്ടെത്തിയിരിക്കുന്നത്. ഇതിൽ 8718 പേർക്ക് തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് നൽകുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കരട് ചട്ടം നിയമസഭാ സബ്ജക്ട് കമ്മിറ്റിയുടെ പരിഗണനയ്ക്ക് സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട തെളിവെടുപ്പ് പൂർത്തിയാക്കുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ദേശീയ തെരുവുകച്ചവട സംരക്ഷണ നിയമം അടിസ്ഥാനമാക്കി സ്കീം സമർപ്പിക്കാൻ കുടുംബശ്രീ എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറോട് നിർദ്ദേശിച്ചിട്ടുണ്ട്. അത് കിട്ടിയാലുടൻ തിരിച്ചറിയൽ കാർഡ് ലഭിച്ച തെരുവുകച്ചവടക്കാർക്ക് ലൈസൻസ് നൽകാൻ നടപടികൾ ആരംഭിക്കും. ഇവർക്കായി ഒരു ക്ഷേമനിധി രൂപീകരിക്കുന്നതിന് ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള നിർദ്ദേശം സർക്കാർ ഭാവിയിൽ പരിശോധിക്കുന്നതാണ്.